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A felelős szerkesztő jegyzete 

Nem számít a legszebb hagyománynak – olyannak, amit ápolni és őrizni kellene, végképp nem. 

De ettől még számot kell vetnünk a kialakult helyzettel: harmadik éve jelentős késéssel jelennek 

meg a Drámapedagógiai Magazin egyes számai. A Covid alatti években volt érvényes okunk és 

indokunk erre, például az, hogy a híradás fontos feladata lapunknak, és ha nem jönnek létre 

azok a szakmai programok, amelyeket fel kellene jegyezni, meg kellene örökíteni, akkor várni 

kell... Várni, remélni... Tettük is: több esetben, ha nem is úgy, mint addig, ha nem is akkor és 

abban a formában, mint az előző években, évtizedekben, de megvalósultak jelentős szakmai, 

módszertani események, amelyekről kár lett volna nem tudósítani. 2020 novemberében volt 

például online Színház-Dráma-Nevelés, 2021 őszén egyszerre volt online és offline országos 

gyermekszínjátszó találkozó, és ennek kifutásaként, az őszi szünet első napjaiban valós térben, 

személyes jelenlétre épülő országos fesztiválra is sor került Pécsett.  

Létrejött online felületeken, majd a valós térrel vegyesben egy sor szakmai esemény, olyanok, 

amelyek főként nem a személyes találkozókat akarták volna pótolni (persze azt is), hanem sok-

kal inkább a szakmai közéletnek kívántak teret adni. Eleinte sokan a pótlék szerepét láttuk ezek-

ben, aztán később – egyes esetekben – arra is rájöhettünk, hogy mennyire sok mindent lehet 

másképp csinálni, és esetleg teendőink egy részét a későbbiekben – az online kényszere nélkül 

– is érdemes lesz így. 

De a 2022-es naptári év és a megjelenés késése kapcsán semmi nem ment fel bennünket...  

2022 tavaszán sikerült ismét megrendezni a felmenő rendszerű országos találkozót, itt már ki-

vételnek számított az online megjelenés. A felmenő rendszer összeszűkült két lépcsőre, feszített 

ütemtervvel, de sikerült kifuttatni az országost – egészen a 2018 után ismét megrendezett deb-

receni országos fesztiválig. 

Már az év elején látható volt a korábban megszerezhető pénzügyi keretek korlátozása, bizony-

talanná válása, vagy éppen befagyasztása (a szervezők és a csoportok anyagi kiszolgáltatott-

sága), a 2021-22-es tanévben még mindig(!) akadályt, alkalmanként korlátot jelentő járvány, 

háború a szomszédban, az év második felében az általunk foglalkoztatott szakemberek adózási 

szabályainak évközi megváltoztatása, majd az intézményi bezárásokkal járó rezsipara, a peda-

gógusok és az oktatás helyzetének „a Holdról is látható” mértékű romlása ehhez nem elegendő 

indok.  

Ez sem ment fel bennünket, de volt még néhány további hatáselem: a DPM-et megjelentető 

Magyar Drámapedagógiai Társaság belső ügyei – feladataink egyike-másika hosszan a magazin 

elé került… Az alapszabály módosítása egy talán fenntarthatóbb működési rend szolgálatának 

irányába indulva, a választási ciklus végére fáradó, lassuló elnökség, az ügyvitelben egyre sú-

lyosabban magára maradó elnök (pech, ő a felelős szerkesztő), a nehézkesen, késéssel megva-

lósuló személyi változások (ki akar ma ingyen vezetni egy országos egyesületet?). És az év 

végére tisztán láthatóvá és jól érezhetővé vált a mi munkánkat is régtől szolgáló pályázati rend-

szer teljes összeomlása: második éve nincs egy fillér támogatás egy digitálisan közzétett folyó-

irat elkészítésére. (Igaz, nem kell kinyomtatni, rendben, de megírni, szerkeszteni továbbra is 

kellene. A művészetpedagógusok helyzete sem más, mint az éhbéren tartott pedagógustársada-

lomé általában: azt nem lehet elvárni, hogy egy szakmai módszertani feladatokat ellátó lapot, 

amely például a Nat egyik fejezetének tanításához is nyújt segítséget, az olvasók tartsák el. 

Majd, ha a pedagógusbérek megközelítik az értelmiségi bérek átlagát, vagy meg is haladják azt 

– halljuk időnként ezt a „meghaladós” frázist is olyanok szájából, akik a területért felelősek 
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lennének –, akkor igen. De ez még a mesében van, időben is, meg térben is messze: egy távoli 

galaxisban talán...)  

Mindez nem magyarázat, de tegyük hozzá: ezek a tényezők nem is segítették a lap megjelente-

tését, még a szerkesztését sem.  
 

Ekkora (éves!) késéssel biztos nem fog az újdonság erejével hatni mindaz, amit a gyermekszín-

játszás és a diákszínjátszás 2022-es eseményei kapcsán közzéteszünk.  

Dokumentálunk: ezen lapszámunkban a gyermekszínjátszás eseményeivel tesszük ezt, re-

mélve, hogy tovább megőrizzük a 2022-es év történéseit, mindazt, ami a magyar gyermekszín-

játszás Weöres Sándorról elnevezett szegmensében, az országos találkozó eseménysorozatá-

ban történt, mintha csak a személyes vagy csoportos emlékezetre bíznánk mindent. 

Zsűritagjaink beszámolói állnak ehhez rendelkezésre. Ezek a beszámolók „műfajilag” sokszí-

nűek. Vannak közöttük hangulatjelentések. Egyes előadások kiemelése és elemzése – ez szintén 

érvényes megoldás volt. És kaptunk szép számmal olyan beszámolót, amelyben minden látott 

előadásról szó esik – nem csak az adott rendezvényen lebonyolított szakmai beszélgetésen, ha-

nem utólag is, írásban. A zsűritag élménymegosztása mellett az aktuális helyzet rögzítése, pil-

lanatfelvétel készítése is megjelenik mint szándék, de egyes beszámolókban alkotók és szerve-

zők egyaránt kapnak a jövőre irányuló javaslatokat is. Helyenként értesülhetünk arról is, hogy 

milyen szakmai tanácsok hangzottak a helyszínen zsűritagjaink és a csoportvezető-rendezők 

közötti beszélgetésekben. Néhányan jegyzőkönyv-stílusban írnak, mások elemzési gyakorlatot 

tartanak. A zsűrizés szubjektív elemeit hangsúlyozó feljegyzések és az általánosítható tartalom 

is különböző arányokban jelenik meg az egyes beszámolókban. Néhol nemcsak a szakirodalmi, 

hanem az irodalmi igényesség is megjelenik. Tartalmi oldalról: egyes írásokban érezhető a 

„csak a szépre emlékezünk” megközelítés, van, ahol halmozottan kapjuk a pozitív jelzőket, 

másutt kritikusi megjegyzésekből jutott több. Akármelyik megoldást is választották kollégáink, 

zsűritagjaink, írásaikból erősen érezhető a szakterület fontossága, a végzett munka becsülete, 

az alkotói folyamatban résztvevők tisztelete.   

Ezt a sokszínűséget eszünk ágában sem volt korlátozni: örömmel vettünk, veszünk minden fel-

jegyzést. Ahogy a magyar gyermekszínjátszásra a felsorolhatatlan sokféleség jellemző, ennek 

leképeződéseként a szakmai feljegyzésekre, beszámolókra is. 

(Technikai kérdés: a beszámolók egy részében tételes utalás van a minősítésekre, különdíjakra, 

másutt csak a csoportos címek, díjak kerülnek említésre. Kiegészítendő a képet: a minősítések, 

díjak teljes jegyzéke folyamatos frissítéssel a drama.hu oldalon megjelent, ezért nem is szüksé-

ges annak ismételt közlése.1 A debreceni országos fesztivál előadásairól részletesen beszámol-

tunk lapunk 74. számában.2) 

A kollektív emlékezet és későbbi időszakok kutatói számára akár jelentősek is lehetnek ezek a 

feljegyzések, illetve az azokra épülő lapszámaink.  

 

 

1 A WSO 2022. évi minősítéseinek és különdíjainak jegyzéke megyei bontásban ezen a címen olvasható: 

MINŐSÍTÉSEK – WEÖRES SÁNDOR ORSZÁGOS GYERMEKSZÍNJÁTSZÓ TALÁLKOZÓ, 2022 

| Drama.hu 
2 DRÁMAPEDAGÓGIAI MAGAZIN – 74. szám (drama.hu) 

https://drama.hu/2022/04/minositesek-weores-sandor-orszagos-gyermekszinjatszo-talalkozo-2022/
https://drama.hu/2022/04/minositesek-weores-sandor-orszagos-gyermekszinjatszo-talalkozo-2022/
https://dpm.drama.hu/2023/05/28/dramapedagogiai-magazin-74-szam/
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Weöres Sándor Országos Gyermekszínjátszó 

Találkozó és Fesztivál – 2022 

Offline találkozók 2022. április 9-május 10. között 

 

A megyei és a fővárosi kerületi találkozók zsűrije javaslatot tesz, majd több helyszínt végiglá-

togatva sorrendbe teszik javaslataikat. Arról, hogy mely csoportok kapnak meghívást, a május 

10-én összeülő testület: a zsűritagok, a Magyar Drámapedagógiai Társaság elnökségével kie-

gészülve hoz döntést (jelentős a személyi átfedés, az elnökség tagjai közül többen zsűriztek eb-

ben az évben is). Évek távlatában átlagosan, mindenféle egyeztetés, kérés stb. nélkül 60 körüli 

(±10) arany minősítésű előadásból kell kiválasztani 20-25 hazai csoportot, akik mellett meghí-

vást kap 4-5 határon túli magyar csoport is. Ebben a választásban az elmúlt három évtizedben 

sokat segítettek a regionális bemutatók, amikor módunkban állt három lépcsőben rendezni az 

országos találkozót: már csak azért is jelentős segítség volt egy-egy regionális bemutató, mert 

ismét meg lehetett nézni vagy nézetni a megyein arany minősítést elért előadásokat, ráadásul – 

ritka kivételektől eltekintve – másik zsűrivel. Az országos fesztiválra meghívható csoportok 

száma a rendelkezésre álló anyagiaktól erősen függ (prózai változatban: hány főnek tudjuk fi-

zetni a szállását és étkezését), nem kevésbé az előadások együttes műsoridejétől (vagyis attól, 

hogy időben mi fér bele a fesztivál két napjába). 2022-ben 29 csoport kapott meghívást, közülük 

egyetlen egy nem tudta vállalni a részvételt. Ebben az évben rengeteg iskolai rendezvény esett 

az országos fesztivál júniusi hétvégéjére (többéves elmaradások folyamatos pótlása végett), de 

több csoport is megoldotta a helyzetet azzal, hogy részidősként, de ott volt, vagy később jött, 

és/vagy előbb ment el. (A szerk.) 
 

Szabolcs-Szatmár-Bereg megyei találkozó 

Kisvárda, 2022. április 9. 

Kisvárdára három csoport nevezett: a Huncutkák és Huncutkák Utánpótlás Ajakról, Tormáné 

Szabó Ilona csoportvezetővel, illetőleg Nagyhalászból a Kincskeresők, Szentirmai Gáborné 

drámapedagógussal. Kész előadást nem láttunk. Viszont a Natasa és a Kísértések olyan lehető-

ségeket hordoz magában, hogy igazán ütős előadássá válhatnak. Ezért úgy döntöttünk, hogy ezt 

a két előadást javasoljuk az országosra, mind a két csoportnak aranyminősítést adtunk.3  
A szakmai beszélgetés során javasoltunk továbbfejlesztési lehetőségeket, bízva abban, hogy 

hogy a rendezők élnek tanácsainkkal. 

 

3 A kisvárdai találkozó a 2022-es megyei/fővárosi kerületi bemutatók sorában az elsők egyike volt. A 

május 8-ig lebonyolított 22 válogató bemutató során ebben az évben 51 arany minősítés kiadására került 

sor. Az országos fesztiválra 25 hazai csoport kapott meghívást (és 4 határon túli). Kisvárdai zsűritagjaink 

is láttak más rendezvényeket. A saját sorrendjük is később vált teljessé. A két kisvárdai „aranyos” közül 

a Kettőbé csoport előadását láthatták a debreceni országos fesztivál résztvevői. (A szerk.) 
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Az előadásokról:  

Natasa (Kincskeresők, Csuha Antal Baptista Általános Iskola, Gimnázium, Technikum és 

Szakképző Iskola, Nagyhalász) 
A négyfős jelenet egy helyzetkomikum, szórakoztató kabarétréfa, amely erősen épít a játszók 

improvizatív képességeire, életkori adottságaikra. Forrása a YouTube. Az általunk látott álla-

potban már feszesen átgondolt, színészi játékában sokszínűségre törekvő, könnyed, de követ-

kezetes játékstílusban előadott játék volt. Apró változtatásokkal (a színészi játék tovább mélyí-

tése, a tér következetesebb kialakítása, a minimálisan jelenlévő kellékek még következetesebb 

használata) igazán remek dolgot lehet belőle színre vinni. A négy szereplő játékából áradt az 

egymással játszani tudás és egymást elfogadó attitűd. 

A címszereplő – Simon Hajnalka – remek alakítást nyújtott. Szintén kiművelt, egyedi és nagy-

szerű karaktert formált meg a főszereplő, Ráduly Zsolt. 

Kísértések (Huncutkák, Ajaki Tamási Áron Katolikus Általános Iskola és AMI, Ajak) 
Műfaja életjáték. A láncszerűen egymásból fakadó eseményekre épülő előadás fontos témákat 

– traumákat, nehéz élethelyzeteket – boncolgat, melyeket a játszók gyűjtöttek össze, ők is dra-

matizálták. A 20 fős csapat igazán összeforrott, játékuk örömből, egymást figyelve valósult meg. 
Az előadás még kezdeti állapotban van, viszont ha a saját szimbólumrendszerében tovább tud 

fejlődni, kiváló előadássá válhat. A Covid, a magára hagyott gyerek (szülők figyelmetlensége, 

illetve halála) sok, „tipikusan” kamaszprobléma jelenik meg benne, helyenként jól, izgalmasan 

koreografálva. A zene használata sokat segít a téma mélységeinek árnyalásához, és a játszók 

korosztályát is érdemben reprezentálja. A legerősebb színházi pillanatok a néma jelenetekben 

születnek meg. 

Mindkét előadásról úgy véltük az április eleji kisvárdai találkozónál, hogy abban a munkafá-

zisban vannak, amikor jól jönne egy-egy mentor segítsége a változások beindításához.  

A fájós fogú oroszlán (Huncutkák Utánpótlás, Ajaki Tamási Áron Katolikus Általános Iskola 

és AMI, Ajak) 

Az előadás több olyan elemet hordoz magában, amit a Lázár Ervin-szöveg színpadra állítása 

közben jó lenne elkerülni. Ilyenek a történetközpontú rendezés, az, hogy nagyon kevés hang-

súlyt fektet az előadás a karakterekre, a jelmezek túltervezése, a játéktér egyoldalú használata, 

a tömegjelenetek sűrítettsége, melyben eltűnik a szerepek kialakításának lehetősége. Öröm volt 

látni azonban, hogy felszabadultan játszanak a szereplők, sőt, a Bruckner Szigfrid oroszlánt 

megformáló szereplő bravúrosan mozgatta maga körül mind a 13 társát. (Az előadás ezüst mi-

nősítést kapott.) 

Egy kisvárdai, helyi vállalkozó a szakmai, alkotói folyamatokra felajánlott támogatásából a kü-

löndíjasokat jutalmaztuk. Különdíjat adtunk a Natasa két szereplőjének, A fájós fogú oroszlán 

főszereplőjének, Takács Hajnalkának és a Kísértések című előadás játszóinak a közösségi mun-

káért. 

Nyugodt, örömteli nap volt. Megrendítő volt látni, hogy sok szülő kísérte el az ajaki játszókat. 

Az is hozzájárult a nap derűjéhez, hogy minden játszó megnézte társai játékát, sőt, a rendezvény 

végére a három csoport összebarátkozott. Az „eredmények” kihirdetését valós, egymást elis-

merő ovációval fogadták. 
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Nagyon jó volt úgy zsűrizni, hogy Terkával ki tudtuk egészíteni egymást, azonosan gondolkod-

tunk az előadásokról (Kis Tibor). 
Tibor lojalitása, következetes szakmaisága nagyszerűen hatott rám, biztonságban éreztem ma-

gam. Valóban ideális volt vele együtt gondolkodni, zsűrizni! (Láposi Terka) 

Kis Tibor és Láposi Terka 
 

Békés megyei találkozó 

Gyomaendrőd, 2022. április 9. 

Az országos kiírás és meghirdetés részeként került sor a Békés megyei program meghirdetésére 

is: ez eljutott az előző évek összes jelentkező csoportjához, a tankerületi igazgatóságokon ke-

resztül az összes állami fenntartású oktatási intézményhez, megkapta a közművelődési intézmé-

nyek jelentős része is. A Covid miatt ez a tanév sem volt zökkenőmentes: nagyon sok esetben 

akadályozta a csoportmunkát, egyes helyeken hosszabb időre ellehetetlenítette azt. Avagy, ha 

ezen túljutott egy csoport, akkor sem biztos, hogy a pillanatnyi, az iskolai közösségen vagy 

konkrétan a színjátszó csoporton belüli „egészségügyi” helyzet függvényében részt tudott venni 

a megyei bemutatón (éppen ez tette szükségessé és szervezői gyakorlatunkon keresztül lehetsé-

gessé az előadásfelvétellel történő jelentkezést, illetve részvételt – a felmenő rendszerű országos 

eseménysorozat kiemelt fázisát jelentő országos fesztiválra előadásfelvétel alapján is kaphattak 

meghívást csoportok). Mindannyiunk előtt ismeretes, hogy az egész év munkájának eredményét 

tehette megmutathatatlanná, ha a rendezvény időpontja felé közeledve akár csak egy Covidos 

eset is felbukkant a csoportokban. A fentiekben említett hátráltató tényezők hatása természete-

sen megjelent az országos találkozó megyei bemutatójára való jelentkezésben is. 

Békés megyéből három csoport jelentkezett, ezek közül egy visszalépett. Ez a szám alacsony, 

mégis, a járvány utáni időszakban fontos és értékes eredményként kezelendő – már az a tény is 

annak számít, hogy megrendezhetővé vált a megyei bemutató. 

(KL) 

Az a tény szakmai körökben ismert, hogy Gyomaendrőd régóta fent található a magyarországi 

amatőr színjátszó mozgalom térképén, hiszen a 90-es, 2000-es években itt zajlottak a SZAKE 

– eredeti nevén a Szakmunkástanulókért Kulturális Egyesület – legendás nyári színjátszó tábo-

rai. (Az egyesület neve megváltozott a 2000-es években, Szakmai Középiskolásokért Kulturális 

Egyesület lett, de a SZAKE rövidítés megmaradt.) 

A „vendéglátásnak” ez a formája akkor kapott új lendületet, amikor a városi Művelődési Köz-

pont a külső és belső megújulás keretében a színészlegenda, Kállai Ferenc nevét vette fel, és az 

ő emlékének ápolása jegyében – a városi vezetés támogatásával – az intézmény és munkatársai 

lelkes szervezőmunkája révén több ODE fesztivál és tábor sikeres házigazdájává válhattak. 

Az egyik résztvevő csoport a Ványai Skacok voltak – vezetőjük régi ismerősünk: Boldis Juli-

anna, gyémántokleveles gyermekszínjátszó rendező, aki több mint egy évtizede kápráztat el 

bennünket csoportjaival, rendezéseivel, és néhány évig tagja volt a MDPT elnökségének is. Egy 

kiváló fiatal filmes szakemberrel, Simon Krisztiánnal együtt dolgozva A bőrönd című, 56-os 

ünnepi alkalomra készült „színházi filmmel”, (játék)filmmel jelentkeztek. A történet hatásosan 

játszik rá a korosztály fantasztikum-igényére: a padláson kutakodó gyerekek véletlenül találnak 

rá a nagypapa csodabőröndjére, melynek korabeli tárgyai egyszerre visszarepítik őket a forra-
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dalom korába (ez a csodás elem az, amit a filmes alkotó kolléga tökéletesen adekvát eszközök-

kel, finom villódzással interpretál). Ott aztán okozatosan válnak részévé a fiatalok az esemé-

nyek forgatagának, hogy a végén ugyanígy, szinte minden átmenet nélkül kerüljenek vissza a 

kiindulóponthoz: a padlásra. Érdekes kettőség ez: miközben a csoport próbatermében felvett, 

egyszerűen, de jól szcenírozott színházat látunk, mégpedig a gyermekszínjátszásban elképzel-

hető legjobb minőségűt, mégsem okoz hiányérzetet a filmes forma: nyilván a felvételen a filmes 

Simon Krisztián pontosan tudta, hogy honnan és hogyan kell mindezt úgy felvenni, hogy az 

filmként is hasson, ne csak színházként, hiszen a játékot eredetiben is így: az osztálytermekben 

levetítve tárták saját iskolai közönségük elé a diák és felnőtt alkotók. Azt is mondhatnám: új, 

teljes értékű műfaj született a gyermekszínjátszásban, amit talán tényleg „színházi filmként” 

lehetne aposztrofálni, és magunknak, a találkozó szervezőinek is azzal a javaslattal élnék, hogy 

fogadjuk be, és minősítsük is rendesen, méltóképpen ezeket az alkotásokat is, ahogyan azt most 

a kiírás miatt sajnos nem tehettük meg, ezért „csak” „az igényes és kreatív színházi film pro-

dukcióért” különdíjjal jutalmaztuk A bőröndöt, ami viszont szerintünk „aranyat ért”. (…) 

A másik csapat és tanáraik új felfedezések voltak számomra: Kálmánné Péli Ibolya és Norándt 

Péter az egyik legnehezebb feladatot vállalva, a magyarbánhegyesi bentlakásos intézményben 

dolgozva, speciális nevelési igényű fiatalok integrált színházi csoportjával, a Kettőbé Színmű-

hellyel alkottak meg egy teljes értékű, összművészeti jellegű gyermekszínjátszó produkciót, 

melyben kreatív zenei és árnyjátékos hatások emelték meg a nagyon különféle problémákkal 

küzdő (hátrányos és halmozottan hátrányos) fiatalok által rendkívül hitelesen előadott Éli 

könyve című játékot. Külön szeretem az olyan produkciókat, melyek dramaturgiai mélységben 

bízzák rá magukat egy-egy nem tipikus (talán nem is) színházi hatásra, ráadásul nem törekszik 

kötelező happy end-re: az Éli könyvében megjelenített manóközösség úgy rekeszti ki magából 

az elvben leggyengébbet, hogy az a néző számára láthatóan mindent jól csinál, hibáit csak a 

közössége tekinti gondnak. Mindezt a legszemléletesebben azzal fejezik ki, hogy az összes ját-

szó által hangonként színes hangzó botok révén összeadódó „Hull a pelyhes”-dallam az elején 

még komplett módon szólal meg, a végére azonban a közösségből bánatában elbujdosó főhős 

hangja nélkül, hiányosan hallható már csak az ismert melódia. A közösség tagjai itt a végén rá 

is döbbennek arra, hogy éppen azt sikerült elzavarniuk, aki a teljességük egyik fontos eleme 

volt, és aki ekkorra már a hegy magányát választja… Külön morális hangütést kap, hogy ezt a 

szerepet éppen az a fiatal kapja meg a csoportból, akire a legjobban kell vigyázni a többieknek. 

Legalább ugyanilyen értékes a másik társművészeti hozzájárulás is, amikor a történetmesélés a 

direkt szituációkból árnyjátékra vált: láthatóan minden mozzanatában teljes értékű színjáték 

születik a biztos kezű gyógypedagógus-rendezők keze alatt. Nem kell semmit sem „idézőjelbe 

tenni” – Elek Dóra Baltazár Színházához hasonlóan olyan színházat látunk, amit csakis ezek a 

fiatalok tudnak így, ebben a formában megjeleníteni. A magyarbánhegyesi Kettőbé Színmű-

hely Éli könyve című előadását természetesen arany oklevéllel díjaztuk, és nagyon örülnénk, ha 

a debreceni országos gálán is megmutatkozhatnának. 

A résztvevő csoportok száma ellenére a Békés megyei bemutató produkciói rendkívül magasra 

emelték a színvonalat: a minőség már jelen van, pozitív mintáért igazán nem kell messzire 

menniük a megye színjátszóinak. Reméljük, hogy hamarosan szűkebb hazájukban is követőkre 

lelnek a dévaványai és a magyarbánhegyesi játszók és vezetőik. 
Pap Gábor Papesz 
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Borsod-Abaúj-Zemplén megyei találkozó 

Tiszaújváros, 2022. április 9. 

A találkozás ünnepe  

A tiszaújvárosi nap helyszíne a „Derkó”, vagyis a Derkovits Kulturális Központ volt. Az 1967-

ben átadott épület felújított színházterme nagyszínpadi környezetet és megfelelő technikai fel-

tételeket (mikrofonok, jó minőségű fény- és hangtechnika, technikus kollégák) biztosított a cso-

portok számára. Ezzel egy-két előadás izgalmasan és hatásosan élni is tudott, másokat inkább 

hátráltatott a nagyszínpad jelentette kihívás. A hat előzetesen jelentkező előadás közül végül öt 

került színpadra, ám így is izgalmas, témájában és színházi megoldásaiban változatos program-

mal örvendeztették meg egymást a diákok és a pedagógusok. A csoportok egytől egyig végig-

nézték egymás munkáit, ez remek hangulatot és olyan figyelmet teremtett, amit a hónapok óta 

előadásaikon dolgozó csapatok igazán megérdemeltek.  
Érdekessége volt a találkozónak, hogy az öt előadásból hármat Nagy Andrea rendezett, aki mind 

témaválasztásban, mind színpadi megvalósításban átgondolt és izgalmas munkákat hozott létre 

a különböző összetétellel és óraszámban működő csoportokkal. Előadásaira jellemző a gyere-

kek problémáit, kérdéseit témává emelő gondolkodásmód és a fegyelmezett, részletesen meg-

komponált színpadi tér-, zene-, és fényhasználat. A saját szövegekből és dramaturgiai ötletekből 

készülő előadásait az Avastetői Általános Iskola és AMI-ban, valamint a Miskolci Görögkato-

likus Általános Iskolában mutatták be. Fontos kiemelni, hogy az utolsóként említett iskola drá-

maszakkörként működő csoportjában is ugyanolyan igénnyel és elmélyültséggel sikerült meg-

valósítania az előadást és az azt megelőző próbaidőszakot, mint abban a művészeti iskolában, 

ahol jóval magasabb óraszámban dolgozhat együtt a diákokkal. A különbség mindössze a gya-

korlás mennyiségében és az ezáltal szerezhető színpadi rutinban volt a két iskola csoportjai 

közt. A játékkedv és a színpadra vitt anyag szeretete azonban mindegyik csoportjánál ugyanúgy 

érezhető volt. Két előadása foglalkozott a félelemmel és a félelmekkel való megküzdéssel, egy 

pedig a kamaszkori magánnyal, kívülállással és ellenállással.  

Az Avastetői Általános Iskola Mumus című előadása remekül használja ki a különböző kor-

osztályból érkező gyerekek közös színpadi jelenlétét. A legfiatalabbak játsszák a táborlakó gye-

rekeket, a kicsit idősebbek a mumusokat, a legidősebbek pedig a tanár karaktereket formálják 

meg. Ez a felosztás szépen mutatja, hogy hogyan lehet érvényes és átélhető szerepeket adni 

vegyes életkorú csoportban. A szórakoztató és jó humorú előadást izgalmas fényhatásokkal és 

igényesen kiválasztott zenével segíti a rendezőnő. A ritmust csak az etűd szerkezetes jelenetezés 

folyamatos ki-be mászkálása töri meg és zavarja össze helyenként.  

Szintén a félelemmel foglalkozik a Pegazus csoport fiatalabb játszóiból álló társulatának 

előadása. A részben az online térben próbált és íródott kalandtörténet dramaturgiája egy elve-

szett, majd megtalált időgép körül forog. A remek ritmusú és nagy energiájú bemutatóban ha-

talmas játékkedvvel vesznek részt a gyerekek, akik hol ősember-hordaként, hol a jövőből ér-

kező robotok csoportjaként alkotnak maradandót. Nagy Andrea jól bánik a térrel és képes sok 

szereplőt egyszerre mozgatni és képpé rendezni, ami nagy előny egy ilyen magas létszámú cso-

port esetében. 

A Pegazus idősebb gyerekekből álló csoportja a kamaszkori krízis állapotát dolgozza fel, 

Janne Teller Semmi című regényéből kiindulva, de attól erősen elrugaszkodva, azt önállóan új-

raértelmezve. Remek színészi játékok sora jellemzi az előadást, főszerepben a Lucát játszó 
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Bartha Anna Klárával, aki kimagasló színjátszói munkájáért különdíjban is részesült. Az elő-

adás világlátása radikálisan borús és komor. Kiégett tanárok, folyamatosan mindenre rosszul 

reagáló szülők és egymással kegyetlenül viselkedő kamaszfigurák sora jelenik meg a színpa-

don. Egy olyan világ ez, ami ellen valóban érdemes fellépni, ahonnan érdemes kilépni. Úgy, 

ahogyan ezt a főszereplő, Luca meg is teszi. Ez a radikális világábrázolás erős helyzetekben és 

jól megjegyezhető képekben kerül bemutatásra, ugyanakkor el is veszi Luca döntésének erejét, 

ugyanis nem állítja dilemma elé a nézőt, aki (hacsak nem szeret nagyon-nagyon szenvedni), 

csakis Lucának adhat igazat. Egy kicsit árnyaltabb világábrázolás segíthetne abban, hogy való-

ban elgondolkodjunk, milyen választ adhat egy fiatal a 21. század kihívásaira. 

Nagy Andrea előadásai mellett két mesefeldolgozást láthattunk. A Fazekas Utcai Általános 

Iskola és AMI Mosolyország tovább él című előadása Király Judit rendezésében került szín-

padra. Az előadás egy nagyon jó képességű csoport munkája, amelynek Király Judit nem csak 

drámatanára, de osztályfőnöke is. Ez a bensőséges viszony a pedagógus és a csoport közt az 

előadáson is érezhető volt. Az előadás elkészítésének legfontosabb oka az volt, hogy a gyerekek 

szerepbe lépve „igazi” színházi előadásban szerepeljenek, ne „csak” szerkesztett játékban. Az 

igény és a gondolat teljesen érthető, az ehhez választott mese kevésbé, hiszen nem sok azono-

sulási pontot kínált a diákok számára. Ahol pedig erre lett volna lehetőség, ott – leginkább idő 

hiányában – a probléma felvetése és kibontása elmaradt, és a hangsúly az előadás begyakorlá-

sára helyeződött át. Az időtényező volt a szakmai beszélgetés egyik legfontosabb eleme, hiszen 

a Tiszaújvárosban látott előadások mindegyike a Covid19 járvány alatt készült, láthattunk olyan 

előadást, aminek dramaturgiája és szövegkönyve évek alatt alakult ki. Sőt, olyan színdarab is 

volt, amit másik csoporttal kezdett el kidolgozni a pedagógus, mint amelyikkel végül színpadra 

tudta állítani. Éppen ezért fontos kiemelni, hogy mindegyik előadás (beleértve valószínűleg az 

ország összes most bemutatásra kerülő gyermekszínjátszó előadását) létrejötte óriási teljesít-

mény. Ezek a produkciók még a korábbi éveknél is elszántabb, kreatívabb és találékonyabb 

munkamódszerekkel készültek. Online szövegalkotás csoportosan, online olvasópróba és szö-

vegtanulás, folyamatos hiányzók és szereplőcserék, évekig elhúzódó munkák, a vírus ideje alatt 

elballagó diákok, a vírus alatt iskolakezdő gyerekek és még egy sor extrém helyzet nehezítette 

a pedagógusok és a gyerekek életét az elmúlt években. Ahogyan Király Judit fogalmazott: „Tu-

dom, hogy nem ez volt a legszerencsésebb meseválasztás, és azt is, hogy még rengeteg idő 

kellene a gyakorlásra, de mindenképpen el szerettünk volna jönni a találkozóra, hiszen végre 

történik valami, és együtt vagyunk, látjuk, hogy mások is dolgoztak és működtek és itt vannak.”  

A találkozás és együttlét örömének hangulatában töltött nap utolsó előadása a Tiszaújvárosi 

Hunyadi Mátyás Általános Iskola rövid (körülbelül 8 perces), narrációra és egy-két dramati-

zált jelenetre építő könnyed, egységes és pontos játéka volt Tompa Klára rendezésében. Az 

egyszerű dramaturgiával és színpadi akciókkal operáló előadás – talán a fent említett nehéz 

körülmények miatt – nem vállalt sokat, nem állította nagyon nagy kihívás elé a gyerekeket, 

viszont mindazt, amit mutatni szeretett volna, szépen és következetesen tette. Olyan csoportot 

láthattunk, amelyik később még sok előadással ott lehet a találkozón, és ha idejük és a körül-

mények engedik, akkor bonyolultabb formákkal, bátrabb színpadi megoldásokkal is kísérletez-

hetnek. 

A tiszaújvárosi találkozó megmutatta, hogy milyen ereje van a személyes kapcsolatoknak, az 

élő találkozásoknak és a szemünk előtt, a pillanat csodájaként születő alkotóművészetnek. Kö-
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rülbelül 80 gyermek eredményhirdetés előtti felszabadult, közös játéka Egervári György veze-

tésével és a 30-40 végig jelenlévő szülő tapsvihara jól jelezte, hogy ezek az alkalmak igazi 

ünneppé válhatnak. Reméljük, még sok ilyen ünnepben lesz részünk mindannyiunknak! 

Somogyi Tamás 

 

Győr-Moson-Sopron megyei találkozó 

Győr, Vaskakas Bábszínház, 2022. április 14. 

Már a karanténidőszak előtt is jellemző volt a győri találkozókon a közösségi alkotásra fóku-

száló csoportvezetői attitűd jelenléte, ez csak erősödött most, hogy hosszabb kihagyás után 

végre újra élőben találkozhattak a színjátszók. Talán nem szorul magyarázatra, miért… A ter-

vezett hét fellépő közül kettő végül nem tudott eljönni, így öt csoport öt előadását láthattuk, 

melyből háromnak Szabó Gergely volt a rendezője, akihez egy további előadásban Nyári Bar-

bara csatlakozott társrendezőként, a maradék egy csapat Balla Richie vezetésével vitte színre 

produkcióját. A rendezők mindegyike maximálisan partnerként kezelte a színjátszóit, és az ő 

igényeiket, érdeklődését vette alapul a produkciók elkészítése során. Ez érvényesült döntően 

akkor is, ha egy megtalált történet volt az alkotás kiindulópontja, és akkor is, ha improvizáci-

ókból építkező életjátékot készítettek. 

A Vaskakas Bábszínház kamaraterme ideális helyszínnek bizonyult, nemcsak technikai adott-

ságai, hanem bensőséges méretei miatt is – az öt csoport kellemes teltház-hangulatot teremtett, 

melyet megsegített a két moderátor és játékmester: Balla Richie és Szántó Dániel közreműkö-

dése is, akik frontális nézőtérre hangolt drámajátékaikkal rögtön oldott hangulatot idéztek elő. 

A csoportok így szépen támogatták egymást nézői szerepből is, talán ebben volt leginkább tet-

ten érhető a sok évi elköteleződés a közösségi alkotás mellett: az egymást többé-kevésbé ismerő 

fellépők a széles korosztályi különbségek ellenére is valóban azt a benyomást keltették, mintha 

egy hatalmas baráti társaságba érkeztünk volna vendégekként. 

A nap dramaturgiája a fellépők életkorához igazodott, a legkisebbektől haladtunk az egyre éret-

tebb, rutinosabb játszók produkciói felé, de az ebből adódó előfeltevésekre rögtön rácáfolt a 

nyitó előadás: A halhatatlanságra vágyó királyfi. A Kunszigeti Buborékok olyan magától ér-

tetődően léteztek a színpadon, mintha épp ott találnák meg a természetes közegüket, kiszakadva 

a hétköznapi időérzékelésből, és gyorsan magukkal is rántva a nézőt.  Később aztán kiderült, 

hogy ez nem csupán a legkisebbekre még jellemző, a képzeletet a valósággal összemosni képes 

kettős tudat jelenlétének köszönhető. Mindez a rendezői koncepció és az azt szolgáló, abból 

adódó alkotói metódus eredménye. Ugyanis a népmesei alapanyag alapos átdolgozásra került, 

ami megmaradt, az a történet lényegi szerkezete: a halandó és a halhatatlan lét szembeállítása. 

A kastély lakói jeles napra ébrednek, az úrnő is jól tudja ezt, csak épp azt felejtette el, mitől is 

olyan különleges ez a reggel. Szerencsére emlékeztetik, hogy rég nem látott fia érkezik haza, 

így aztán hatalmas készülődés veszi kezdetét az illő fogadtatás érdekében, a háznép sürgés-

forgásába még egy kis bábelőadás megrendezésére is jut idő. Csak, amikor megérkezik a fiú, 

és leülnek az asztalhoz, akkor válik világossá, hogy mekkora a távolság az otthon maradottak 

és a hosszú útról megtért, világot látott fiú között. A távolság kellő értetlenséget is szül, mely 

akkor válik végletessé, amikor az épp csak visszatért fiú bejelenti, hogy megkeresi a halhatat-

lanság országát. Nem csoda, hogy a család hirtelen azt sem tudja, örüljön vagy bánkódjon e 

jeles napon – az egyébként is remek humorú előadás parádés búcsúzás jelenetet komponál ebből, 

a vándor újra útra kel, felhangzik a hátrahagyottak síró-kórusa, mely rögtön öröm-kurjongatássá 



 

 

 

11 

 

alakul, mikor pár pillanat múlva visszaérkezik a fiú, és teljes letargiába vált, amikor kiderül, 

hogy csak rossz irányba indult, és immár végleg eltávozik. Az előadás ezen a ponton hirtelen 

stílust vált, a főszereplő kifordul a nézőkhöz, és a mese legizgalmasabb kalandjait gyorsan össze 

is foglalja nekünk, jelezve, hogy itt most nem ezen van a hangsúly, hanem azon, hogy küldetése 

sikerrel járt, legalábbis a halhatatlanság királynéjának elnyerésekor még úgy tűnt, és innen már 

nem is lenne más dolguk, mint boldogan élni, amíg… És ez a bökkenő mindent felborít. A 

fiúnak egyszer csak hiányozni kezd a családja, a múlt, amiről persze már sejthetné, hogy soha 

vissza nem hozható, mégis megpróbálja a lehetetlent. A rendezői koncepció érdeme, hogy a 

legfontosabb pillanatra épp az előadás közepén kerül sor, és itt egy újabb csavarral hozza köze-

lebb a mese világát a jelen tapasztalataihoz, és képes annak mélyebb megértésére sarkallni né-

zőit. A visszatérés helyett a népmese is ezer évvel későbbi világba dobja vissza-előre főhősét, 

ezúttal egyenesen a 21. századba csöppen. A halandó és a halhatatlan lét különbsége párhu-

zamba kerül a mese és a hétköznapi valóságunk ellentétével, és ekkor válik világossá, mit is 

érzékeltünk már az előadás kezdetén: a játszók felszabadult játéka, az ő színpadi létezésük, a 

pillanat megélése és elillanása képezi le leginkább azt a dimenziók közötti átjárást megnyitó 

ajtót, amin keresztül a királyfi is vissza akar szökni az örökkévalóságba. A produkciót a zsűri 

arany minősítéssel értékelte. 

A valóságból való kimenekülés a témája a következő előadásnak is. A Nyári Barbara és Szabó 

Gergely vezette csapat, a győri Arrabona Diákszínpad – Mini csoportja Kimaradsz című 

előadása azonban a képzelet menedékét már egy sokkal szorongatóbb helyként mutatja be. Ez 

már a felütésnél is érződik, a zsűri a legerősebb nyitójelenetért különdíjjal is jutalmazta a kezdő 

képsorokat: egy némán készülődő anyát látunk az előtérben, akit a háttérből szólongat már nem 

kicsi, még nem nagy gyereke, aki nemhogy választ, de még a figyelem legkisebb jeleit sem 

kapja meg a munkába induló nőtől. Az apa pedig úgy tűnik, már korán reggel a hiányával veszi 

ki részét a családi életből. A stilizált jelenetnek a játszók személyessége ad hitelességet, melyből 

szívbe markolóan őszinte pillanat születik. Minden, ami ez után jön, ehhez a pillanathoz képest 

értelmezhető csak a színpadon, a menekülés a képzeletbe csak pótlék tud lenni, azé az életé, 

amiből a főszereplő kimarad. A magára hagyott gyerek még rajzolgat a füzetébe kicsit, majd – 

mit tehetne mást – elindul az iskolába, ahol a közösség is hasonló ridegséggel és kirekesztéssel 

fogadja – ekkor hangzik el először, a később motívumként vissza-visszatérő „Kimaradsz”, itt 

épp egy kiesős játékban ismételgetik az osztálytársak. Szerencsére a tanórák gyorsan véget ér-

nek, a főszereplő azonban hiába érkezik haza, az üres ház nem tudja otthonként várni. Magányát 

a képzelete tudja feloldani, a színpadot kitalált lények népesítik be. A képzelet és a kreativitás 

a hétköznapi cselekvésekből inspirálódik, benézünk a hűtőbe, és kezdetét veszi az ebéd-kivá-

lasztó show, a játszók által megszemélyesített ételek és italok kínálgatják magukat: fogyassz el 

engem, fogyassz el engem. A leszóródott morzsák is életre kelnek, furcsa társaságuk meglepően 

hasonlít az osztályban megismert kirekesztő közeghez. Mi lenne egy-egy evőeszköz a valóság-

ban? Mi lenne, ha én is a tányéron lennék? A képzelet terápiás munkája – a humor folyamatos 

jelenléte mellett is – egyre inkább szorongató kérdésekbe fordul át. Mire a sokáig hiányolt apa 

hazaérkezik, a főszereplő már a lefolyóban tenyésző élősködők nyomasztó világából ocsúdik a 

szülői szigor jól ismert dörgedelmeire: „Már megint csak képzelődsz, ahelyett, hogy tanulnál!” 

Akkor ennyi volt. Szétfoszlik még az a menedék is, ami jutott. Vagy mégsem? Mégsem kéne 

hagyni ezt? Talán szembe kellene szállni apával, hiszen már nem is vagyok egyedül, képzeletem 

furcsa szüleményeivel már én vagyok erőfölényben. És ezek a lények el is végzik a rájuk ki-

szabott munkát, nem riadnak vissza az apagyilkosságtól sem. Rémítő képet kapunk a magány 



 

 

 

12 

 

lélektanáról – a főszereplő maga is megriad tőle. „Ugye, nem haltál meg?!” ébresztgeti az apát, 

aki ott se volt. Kívülről hirtelen mindenféle zajok rázzák fel a képzeletéből a reggel magára 

hagyott gyereket. „Úristen, elkések az iskolából!” Be kell fejezni a rajzolgatást, és indulni kell. 

Ekkor derül ki, hogy már az is képzelet volt, amit korábban valóságnak hittünk, a tanórák, az 

osztálytársak, a hazaérkezés… És akkor kezdődik minden elölről. Még be se lép az iskolába, 

de az osztálytársak máris kikapják kezéből a rajzokat és szétszórják a földön. Ebből a lefelé 

tartó spirálból, melyben a kirekesztett már maga is menekül a többiek elől, magába zárkózik, 

beteljesíti a rá kirótt sorsot és különccé válik, már-már megőrül, ebből csak halvány reményként 

mutat kiutat az előadás. Egy lány érkezik, segít összeszedni a rajzokat, megcsodálja őket, erre 

aztán többen is odagyűlnek egymásnak adogatják a rajzokat, a képeket, melyek a nézők előtt is 

megelevenedtek az előadás során. Talán az osztálytársak is magukra ismertek a másik szoron-

gásaiban, talán rájöttek, hogy ez egy közös tapasztalat, amit csak közösen tudnak feloldani. A 

produkció a zsűritől ezüst minősítést kapott. 

A Kunszigeti Dobókockák Csókák c. előadásához népmesei alapanyagot választott a rendező, 

Szabó Gergely. Itt is a jelen és a mese világa ellenpontozza egymást, ebben a produkcióban 

azonban a kritikus-humoros valóság-ábrázolás végképp maga alá gyűri a megidézett történetet, 

melynek mélyrétegei már csak alig-alig képesek átütni a felszínesség szatíráján. „Unatkozom.” 

Ebből a kezdőmondatból indul az előadás, a kamaszok annyira szenvednek ettől, hogy végső 

elkeseredettségükben a nagyihoz fordulnak, meséljen nekik. Unaloműző tehát a mese, ugyan-

olyan szolgáltatás, mint sok más, ami elérhető okoseszközeinken. A Csóka-család elkergetett 

gyerekei ezúttal nem is a nagyvilágba szélednek szét, hanem a Netflix mozgóképgyártó stúdi-

óiban találják magukat, különböző forgatásokon – egymás mellett, egymásról mit sem tudva. 

Na jó, nem mindegyikük a médiában helyezkedett el. Amikor a legkisebb fiú megtudja, hogy 

testvérei vannak, akiket születése előtt kergetett el édesanyja (nem mellesleg azóta maga is so-

rozatfüggő), és elindul, hogy megkeresse őket, egyet rögtön megtalál az első buszon, amelyikre 

felszáll, sőt egy másik testvérrel is azonnal találkozik, akiről csak később derül ki, hogy ő is 

Csóka. De ezek a karakterek is elsősorban a sorozatokból vagy épp a közösségi médiában 

mémmé vált figurákból építkeznek. Talán épp az lehetne az előadás tétje, hogy a mese képes 

legyen áttörni a karakterek felszínességén, hogy visszatalálhassanak valahova, ahonnan elűzet-

tek. A testvérek végül egymásra találnak és hazatérnek, de az már korántsem biztos, hogy kül-

detésük igazi célját is elérték. Amikor a kamaszok a kerettörténetben megköszönik a nagyinak 

a mesét azzal, hogy „Ez jó volt!” a nagyi azt válaszolja: „Tudom, mert én meséltem.” És ez erős 

kételyeket ébreszt, hogy vajon a nagyi tisztában van-e azzal, mi is a mese igazi funkciója, és mi 

lehetne a valódi szerepe az emberi kapcsolatok ápolásában. Az előadás ezüst minősítést kapott 

– és a „Legjobb testvéreknek” járó különdíjat. 

Szabó Gergely soron következő rendezése az Arrabona Diákszínpad – Kicsi csoportjának 

előadása, a Van ilyen nem egy meglévő történetből indul ki, hanem a csoport improvizációiból, 

melyeket egy egyszerű, de jól működő dramaturgiai ötlet fűz össze. Különféle történeteket is-

merünk meg a kamaszok életéből, ám ezeket nem csak mi hallgatjuk, velünk együtt egy különös 

figura is, aki mintha mindenki legjobb barátja lenne, az egyetlen, akinek még érdemes elmon-

dani ezeket az életeseményeket. A konfliktusok bárhol felbukkanhatnak, a kortárs közegben, 

családi helyzetekben, tanárokkal kialakult kapcsolatokban. Az életjátékszerű etűdöket meg-

megszakítja egy másik szál is, hiszen nem lehet teljes képet nyújtani a kamaszok életéről, ha 

nem merül föl a közösségi média és a személyiség ezekre a felületekre alkalmazott reprezentá-

ciója. Ez utóbbi egy vlogger páros különböző kihívás-videóinak sorában ölt testet a színpadon, 
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melyek alkalmat teremtenek más korosztályok problémáinak ismertetésére is. A lényeg azon-

ban nem is annyira az elmesélt történetekben rejlik, hanem a hallgatás gesztusában, különböző 

súlyú problémák bukkannak fel, ám a különös barát nem ítélkezik, nem vitatkozik, nem akarja 

megoldani a helyzeteket, csupán empatikusan hallgat, még akkor is, ha mást így nem is tud 

mondani, mint hogy „Van ilyen.”  Igen, ebben élünk, ezt kell túlélnünk, nem tudjuk megváltoz-

tatni a világot, de meg tudjuk hallani a másikat. Egyetlen esetben törik meg ez a dramaturgiai 

szerkezet, épp a legfájóbb történet kapcsán. Az addig inkább humorforrásként, ellenpontozás-

ként és kikönnyítésként használt vlogger-szál egyik főszereplőjéről váratlanul kiderül, hogy 

neki is vannak fontos személyes kapcsolatai, például egy legjobb barátja, aki nemrég elvesztette 

édesanyját. Épp az a karakter kerül a hallgatóság szerepébe, aki eddig mással sem volt elfog-

lalva, mint hogy minél többet beszéljen magáról, vagyis arról a személyről, akit szeretne fel-

építeni és forgalmazhatóvá tenni. Szótlansága, váratlan elhallgatása igazi drámai pillanatot 

eredményez. A különös barát ebben a helyzetben fölöslegessé válik, és ekkor csúcsosodik ki az 

ő tragédiája is – az emberé, aki azzal tud kapcsolódni a többiekhez, hogy mindenki lelki sze-

metesládájává válik, ám őt magát már nem hallgatja meg senki. Ebből a helyzetből fordulnak 

ki a nézők felé a játszók, hogy megkérdezzék: „És te? Hogy vagy?” A produkció meg is kapta 

a Legkritikusabb csoportnak járó különdíjat, illetve az ezüst minősítést. 

Remek keretezést adott a napnak a másik arany minősítést kiérdemlő előadás, a Balla Richie 

által rendezett töredékek huszonkettő, melyet az Arrabona Diákszínpad – Kisközépső cso-

portjától láthattunk. A töredékek műfaji megjelölés is egyben, és a 2022-es év kapcsán nem is 

lehetne hitelesebb formát találni, a kamaszok életének bemutatására. Valószínűleg a több éves 

közös munka eredménye, hogy a csoport rendkívül reflektáltan látja saját korosztályát és kör-

nyezetüket is. Ez az önreflexió érződik az előadás merész indításán is – egy narrátor érkezik a 

térbe, aki nyilvánvalóvá teszi, hogy ez itt most egy előadás, egy látkép vagy látlelet, összefüg-

géseket, nagy ívet keresni fölösleges – de a végére talán megértjük azt is, miért gondolják ők 

ezt így hitelesnek. Jól sűrített és igen gazdag képet kapunk arról az időszakról, mely a játszók 

számára a kamaszkoruk egy része. Az előadás nagy erénye, hogy minden jelenet annyira csi-

szolt, amennyi épp elegendő a felvetett probléma bemutatására – ennek pedig fontos eszköze 

volt a nyelvi megformáltság, melynek révén mégsem éreztük azt, hogy a tömörítés érdekében 

kihúzott improvizált szakaszok hiányoznának. A kiválasztott jelenetek helyszíne többnyire az 

iskola, vagy épp egy közösségi hely, ahol a kortársak találkozhatnak – legyen az otthon, vagy 

épp egy pláza. Az iskolai életképek esetében már az első vészjósló volt, az évnyitó beszéd, 

melynek nyelvi bravúrját a kötelezően három szinonimával leírt fogalmak sorjázása adta. A 

diákok erre hagyományosan ájulással reagálnak, ebben az esetben – egy karantén időszak ta-

pasztalataival gazdagodott alkotócsapatnak köszönhetően – ez olyan jól sikerül, hogy a követ-

kező iskolai jelenetre már csak egy tanuló marad, mindenki más hiányzik. De ez nem lehet 

kifogás a tanári kíméletlenséggel szemben, hiába próbálkozik a delikvens: „De, tanár úr, most, 

hogy ilyen kevesen maradtam…” a mondatot már nem fejezheti be. Ugyancsak parádésra sike-

rült a harmadik iskolai jelenet, melynek köszönhetően a tanári szoba abszurd-groteszk világába 

tekinthetünk be, ahol a szereplők a közösségi zaklatásnak beillő módon minősítik tanítványai-

kat a hátuk mögött – teljes kiégéssel, motiválatlansággal tetézve, hogy jókora késéssel mégis-

csak rászánják magukat, hogy bemenjenek az osztályukba. Tulajdonképpen ezek a jelenetek a 

legkönnyedebbek, a humor révén ezek nyújtják a komoly témák ellenpontozását. Az igazán fájó 

jelenetek a szülői figyelem hiányával, bulimiával, kirekesztéssel küszködő kamaszok tehetet-

lenségéből táplálkoznak. És minderre rátelepszik egy általános fáradtság, a túlterheltség előli 
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menekülés lehetetlensége, amikor már arra sincs ereje az embernek, hogy átgondolja, mekkora 

is a baj, csak hagyják végre aludni. 

A sűrű nap végén, Szántó Dániel vezetésével, közös játék oldotta fel a hangulatot – szerencsére 

a komoly témák a színpadi megformáltságnak köszönhetően nem tűntek megemészthetetlennek, 

a gyerekek vidáman és feltöltődve távoztak, hogy visszatérjenek abba az életbe, melyből az 

előadások témáit merítették. 

Szivák-Tóth Viktor 

 

 

Baranya megyei találkozó  
Pécs, 2022. április 14. 

Öt előadást élőben, egyet pedig felvételről láthattunk. 

A találkozó első produkciója egy igényes árnyjáték volt a Mandulafa Waldorf Iskola csoport-

jának előadásában (Mese a lótuszvirágról), ami bábos szakemberként nagyon kedves volt szí-

vemnek! Szép, míves kivitelezésben, jó technikai és dramaturgiai megoldásokkal elkészített 

előadást láthattunk, amely arany minősítést kapott. Csak gratulálni tudok hozzá! 

A második produkció egy klasszikus, iskolai szkeccsekre épülő előadás volt, jó hangulatú közös 

munkával megspékelve (Kodály legkisebbek, Szundi két apródja – arany minősítés) 

A videófelvételes márciusi ünnepi műsorról nekem személy szerint nehéz nyilatkozni, mert 

nem kedvelem a színházat tévén, vagy projektoron keresztül nézni (Caraval, Márciusi ifjak).4 

A délutáni marosvásárhelyi előadás volt a nap mélypontja. A négy etűdből álló előadás 3-4. 

része szakmai, etikai szempontból is vállalhatatlan volt! Az ilyen előadások – véleményem sze-

rint – nem kerülhetnének be egy gyermekszínjátszó találkozó programjába. Nyári Arnold, zsű-

ribeli kollégám, erről – és az előadást követő incidensekről – gondolom, részletesebben beszá-

mol. 

Nagy felüdülést jelentett a találkozót záró két produkció megtekintése – mindkét előadás ezüst 

minősítést kapott. A Meszesi Nagyok Lőni vagy nem lőni című előadásában nagyon sok sze-

rethető és értékelhető pillanat volt, akárcsak a Nagydobszai Színpad Március 15-i ünnepi mű-

sorában. A különböző korú gyerekekkel előadott ízléses, mértéktartó műsor jó zárása volt az 

idei találkozónak. 

Sramó Gábor 

A Kamaszok Ifjúsági Színtársulat előadása témaválasztását, feldolgozását, pedagógiáját te-

kintve is szakmailag erősen vitatható, de Kozsik József rendező viselkedése, színjátszóinak mi-

nősíthetetlen hangú, nyilvános számonkérése, sírásig forszírozott megaláztatása teljes mérték-

ben ellentétes a zsűri, a szervezők és a Magyar Drámapedagógiai Társaság értékrendjével, szán-

dékaival.  

Nyári Arnold 

A felelős szerkesztő megjegyzése: a WSO nyílt rendszer, a meghirdetett találkozóra a kiírás 

feltételei alapján bárki nevezhet. Mindenki kiszolgáltatott: azzal az előadással fogunk nézőként 

találkozni, amit a kollégák az adott megyei találkozóra odahoznak. És résztvevőként azzal az 

 

4 A videófelvétellel nevezett előadásokról szól lapunk 47-48. oldalán Pátkay Mónika beszámolója. 
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emberi minőséggel, vagy létezésmóddal fogunk találkozni, ami éppen kitelik tőlük. Kétségte-

lenül tájolhat bennünket a múlt, ha találkoztunk már, de emberpróbáló időket élünk, nincs biz-

tosíték az idei, a pillanatnyi minőségre.  

Viszont van biztosíték a szándékokra, és pregnánsan látható, tudható az eddigi gyakorlat: a 

WSO gyerekközpontú megközelítése nem kérdéses. Aki ennek nem tud megfelelni, annak nincs 

helye a rendezvényeinken. 

Kaposi László 

  
 

Heves megyei találkozó  
Sirok, 2022. április 21. 

A minitalálkozót a gyöngyösi Sosincsvége csoport vetítése indította (Soha ne feledd el az em-
lékét!). Ez az elmúlt évben készült március 15-i ünnepi műsor volt... Egy igen jó magyar órát 

láthattunk, amely Petőfi életét mutatta be. A csoport vezetője sok érdekességet válogatott össze 

a Petőfi-életrajzból, ezeket többnyire mappából olvasva, néhányszor egy-egy villanásnyit dra-

matizálva kapták a nézők. A csoport nem kért minősítést. Csoportvezető: Kovácsné Tuza Kata-

lin 

Pereszkék, Sirok, csoportvezető Huszár Éva Julianna 

Előadásuk címe: Magyar etűdök. Alsó tagozatos gyerekek, egy osztály, igazi, jóféle játék, moz-

gásában, energiájában „fodormisis”5. Jórészt Weöres-verseket fűztek össze. Az előadás pilla-

natnyi állapotában még nem teljesen kész, de az most is látszik, hogy a gyerekek rendkívül jól 

érzik magukat a színpadon. Azt javasoltuk a rendezőnek, hogy ritmusokkal, eszközökkel, ké-

pekkel stb. dúsítsa a játékot. Tehetséges társaság, ha dolgoznak még az előadásukon, kiváló 

anyag válhat belőle, most még „csak” jó. Aranyat minősítést adtunk. 

Bendegúzok, Sirok, rendező Gál Zoltán. Arany: A walesi bárdok 

Nagyon erős előadás. A balladai hangulatot nem zene, nem dallam, hanem a ritmus teremti meg, 

helyenként eszméletlen erővel. A rendező beleírt az eredeti szövegbe, kértük, hogy ezt húzzák, 

és még néhány apró változtatást javasoltunk, de véleményem szerint ez lehet az idei évad egyik 

kiemelkedő játéka. Erős arany már most is.6 

Kis Tibor 

 

  

 

5 A 2009-ben elhunyt Fodor Mihály, a Csokonai-díjas bagi Fapihe csoport vezetője a magyarországi 

gyermekszínjátszás három évtizedének (1980-tól) egyik legjelentősebb alakja.  

Sokkal több előadásáról készült videófelvétel – ezek begyűjtése, közzététele adósságunk. Ami rendel-

kezésünkre áll, amit most ajánlani tudunk: A kiskondás című előadása a Gyermekszínjátszók példatára 

című oktatófilm-sorozat 1. részében megtekinthető (14.38-29.48): 

https://www.youtube.com/watch?v=rIcV_MvudJY.  

A darab szövegkönyve a Drámapedagógiai Magazin 65. számában olvasható (6-10. oldal). (A szerk.) 
6 Kis Tibor rendező kollégánk, zsűritagunk megérzése kiváló volt: a Bendegúzok előadása a megyei 

találkozót követően kb. félévvel – az MDPT elnökségének javaslatára – a Magyar Szín-játékos Szövet-

ség nívódíját kapta. Az előadás felvétele megtekinthető a következő címen: https://www.yo-

utube.com/watch?v=uOwpw7zEckQ (A szerk.) 

https://www.youtube.com/watch?v=rIcV_MvudJY
https://www.youtube.com/watch?v=uOwpw7zEckQ
https://www.youtube.com/watch?v=uOwpw7zEckQ
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Bács-Kiskun megyei találkozó  
Kecskemét, 2022. április 22. 

Ha van olyan helyek a 2020-as években Magyarországon, ahol jó gyermekszínjátszónak lenni, 

akkor azok közül az egyik biztosan Kecskemét. Kiváló (dráma)pedagógusok, felkészült szer-

vezőcsapat, színjátszásra, próbára messzemenőkig alkalmas terek és természetesen sok-sok 

színpadra éhes, izgatott gyerek várt bennünket Körömi Gábor kollégámmal a Kecskeméti Ifjú-

sági Otthonban. Bárcsak több napos lehetett volna a rendezvény! Akkor még több találkozásra, 

közös játékra lett volna lehetőség, még több, a látottakhoz hasonlóan magas színvonalú előadást 

nézhettünk volna meg mindannyian!  

Tíz előadással örvendeztettek meg bennünket és az egybegyűlt nagyszámú közönséget a cso-

portok. Életjátékokat, mese fel- és átdolgozásokat, verses játékot láthattunk, a tárgyanimációtól 

a bábhasználatig a színházi eszközök széles tárháza vonult fel előttünk ezen az amúgy borongós 

áprilisi napon.  

A Diridongók színjátszó csoport Zöld Petike történetét hozta el nekünk kiváló – és az előadást 

önállóan kísérő – gyermekzenészekkel, ötletes kvázi bábhasználattal, a néző figyelmét végig 

lekötő, okos dramaturgiával. Köszönet érte Szabóné Kovács Andreának és Vass-Eysen Ábel-

nek.  

A Farkas kontra Piroska érzésem szerint kevéssé sikerült újragondolása a klasszikus Grimm-

mesének. Ezzel együtt érthető, hogy az ismert történet több szempontú, helyenként érzésem 

szerint erőltetett, helyenként fordulatos feldolgozása miért érdekelheti a kiskamaszokat.  A Pe-

tőfisek színjátszó csoport izgalmas megoldással formálta a maga képére a játékot. A szerepe-

ket megsokszorozták, így a történet fordulópontjain más és más játszó töltötte fel új élettel, 

jelentéssel és egyénítette nagyszerűen a szerepeket. Hajdú-Vörös Enikőt illeti a dicséret a mű-

ködő dramaturgiáért és az előadás összefogásáért.  

A harmadik előadás is Kecskemétről érkezett: a Csiribiri csoport Rácz Annamária és Wam-

zer Gabriella Éva vezetésével szintén egy klasszikust, ezúttal Andersen A rút kiskacsáját ál-

modta színpadra. A gyerekek gyönyörűen együtt dolgozva, szabályjátékokat is ügyesen beil-

lesztve, a végén akrobatikus állóképpel alakították magukhoz a mesének a korosztály számára 

igen érzékeny alapkérdését.  

Szabóné Kovács Andrea és Vass-Eysen Ábel Tücsök csoportja hozta el számomra a nap egyik 

legizgalmasabb előadását Pattog a labda címmel. A csoportvezetők elmondása szerint őket és 

a gyerekeket is régen foglalkoztatták a labdák, dolgoztak is velük sokat. Az előadás első felében 

egy kis labda történetét ismerhettük meg, majd egy huszáros vágással színpadra alkalmazott 

szabályjátékokat néztünk és az is kiderült, hogy drámajátékokkal mennyi féle készség fejleszt-

hető a ritmusérzéktől az egyensúlyig.  

A ZsebZsiványok csoport szintén Kecskemét városából érkezett. Becsei Szilvia vezetésével 

a Csiribiri komédiákat vették elő. Nem az első alkalom, hogy találkozom ezzel a színpadi 

anyaggal és mindig vannak kétségeim afelől, hogy való-e ennek a korosztálynak, érzésem sze-

rint nem. A „Zsiványok” azért megtettek minden tőlük telhetőt, hogy élvezetessé, színessé te-

gyék számunkra ez előadást. Bőséges jelmezzel és kellékkel, helyenként erős jelenléttel, egy-

másra odafigyelve adták át nekünk azt, amit számukra ezek az inkább felnőtt problémák jelen-

tenek.  

Mindannyiunk legnagyobb örömére a szomszéd megyéből, Jászfényszaruról is érkeztek elő-

adások a találkozóra. A Kovács Tímea vezette Napsugár Gyermekszínpad középsős csoportja 
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kompakt, velős Sün Balázs adaptációját láthattuk igen apró játszóktól. Csukás István verses tör-

ténete nagyon kedves, üdítően frappáns és bátor dramaturgiájú – a testvérek ebben a verzióban 

csak elférnek a kisházban – színpadi változatát élvezhettük.  

Ahogy feljebb írtam, életjátékokat is láthattunk az Ifjúsági Otthon színpadán, és milyen jó, hogy 

láthattuk őket! Az elsőt a helyi Fejjel a falnak színjátszó csoport játszotta el nekünk, akikkel 

Becsei Szilvia beszélte át a kortárs kérdéseket és szervezett belőle a színpadra izgalmas játé-

kot SzemélyM címmel. A játszók nagy lélekkel és energiákkal játszottak nekünk, érzésem sze-

rint azt kevésbé sikerült eldönteniük, hogy pontosan miről. Az előadás némileg a sztereotípiák 

szintjén maradt így, hiányt hagyva maga után.  

A Lazarcú Maszkák Sárosi Gábor és Sendula Anna vezetésével a nap talán a legidősebb, egy-

ben a legérettebb színjátszó csoportja is volt. Sú(j)ozó című, a misztikumot sem nélkülöző elő-

adásukban a valóság és az álom keveredett. A történetet hol élő szereplők, hol bábként használt 

játékok viszik tovább, mesélik sodró lendülettel, tűpontos színészi játékkal, okos, átgondolt 

dramaturgiával. Ahogy több más előadást, ezt is néztem még volna tovább, ahogy az is meg-

fordult a fejemben, hogy benne lenni milyen jó lehet! 

A jászfényszaruiak még egy előadással örvendeztettek meg bennünket. A halász meg a fele-

sége történetét karcsúsították csodálatosan fogyasztható módon színpadra. Az előadás látvány-

világa, az okosan használt színpadi hatások – szerepek hangban lekettőzése, -hármazása a jobb 

hallhatóság kedvéért – azon túl, hogy izgalmassá tették a játékot, pedagógiai szereppel is erősen 

bírnak. Köszönet érte a Napsugár Gyermekszínpad felsős csoportjának és Kovács Tímea cso-

portvezetőnek.  

Egy újabb, a Vass-Eysen Ábel-Szabóné Kovács Andrea tandem fémjelezte mesefeldolgozás 

zárta a napunkat. A Galagonya csoport meglepően ifjú tagjai bábozták el nekünk Zelk Zol-

tán A három nyúl című verses meséjét. Csodálattal néztem, milyen profizmussal, mennyire kon-

centráltan és együttműködve voltak képesek ezek a gyerekek néha hárman-négyen is együtt 

moccanva életre kelteni a bábfigurákká, azaz nyúllá, rókává, vagy éppen emberré összeálló 

köröket, háromszögeket, négyzeteket. Mindezt úgy, hogy a fluoreszkáló bábok végett pusztán 

UV-fény világította meg a színpadot. 

Csodálatos napot töltöttünk mi így jó 200-250-en Kecskeméten, és akkor még nem beszéltem 

a mára már hagyománnyá vált közös udvari játékról, amelyet ez alkalommal főleg Körömi kol-

léga vezényelt le, sem az egyéb programokról, amik addig foglalták le a gyerekeket, amíg a 

szakmai megbeszélések tartottak. Hála és köszönet ezért az évről évre megszülető csodáért Jó-

zsa Katának és profi kollégáinak! 

Pap Gábor Papesz 

 

Nógrád megyei találkozó  
Balassagyarmat, 2022. április 23. 

Szívem csücske a balassagyarmati találkozó, bevallom, és izgatott örömmel vártam az utazást, 

Dolmány Mari zsűritársammal. A találkozósorozat szervezőit és a csoportvezetőket is jócskán 

próbára tette az elmúlt két év, ezért is volt nagy öröm, hogy kilenc előadás is szerepelt a prog-

ramban. Ez Jakus Julinak köszönhető, aki évtizedek óta szívós és eredményes szervezőmunkát 

végzett a Mikszáth Kálmán Művelődési Központ népművelőjeként. Múlt időben, mert idén ő 

már a Palóc Múzeum munkatársa, de a mostani fesztivál szervezését – nagy örömünkre – még 

elvállalta.  
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Mátraházi Tamás az ő rábeszélésére döntött úgy, hogy öt – különböző életkorú – csoportját is 

elhozza Bátonyterenyéről a találkozóra, ők a Rosszcsontok. Ebből adódóan persze volt az elő-

adásaik között olyan is, amelyeken még tovább kellett volna dolgozniuk, de mindegyik produk-

ció magán viselte azt a pedagógiai szándékot, hogy boldogan, felszabadultan, örömmel vegye-

nek részt a gyerekek a játékban. A Weöres Sándor verseiből szerkesztett Volt egy szép ládika 

már érett produkció volt, a hét játszóból áradt a jókedv, erő, energia. A három Benedek négy 

szereplője a versek humorát tudta élővé tenni.  A nyúl története, illetve A lusta legény és a 

szorgalmas lány rövid történetének elmesélését megbetegedések, azonnali beugrások nehezí-

tették, de alázatosan és becsülettel megoldották a feladatot. A nagycsoportjával passiójátékot 

készített a rendező, mely az Utolsó vacsorától a Golgotáig mondta el a történetet, az eseménye-

ket sorrendben felvázolva. Az előadásra egyfajta naiv báj volt jellemző, ettől is vált igazán sze-

rethetővé. Sokszor megtapasztaltuk már, hogy egy-egy tehetséges szereplő milyen átütő módon 

képes egy előadást megemelni. Itt is ez történt, amikor Péter megtagadja Jézust, illetve más 

jelenetben az áruló Júdás bűnbánatát a szereplő Pádár Tamás olyan megrendítően ábrázolta, 

hogy beleborzongtunk! Erről a fiúról még biztosan hallani fogunk, alakítását különdíjjal jutal-

maztuk. 

Mátraházi Tamás a debreceni országos fesztiválon vehette át a gyémánt oklevelet, amelyet azok 

a rendezők érdemelnek ki, akik produkcióikkal öt alkalommal is arany minősítést értek el. A 

csoportvezető-rendező hosszú évek, évtizedek óta szinte misszionáriusi feladatot lát el a bá-

tonyterenyei gyerekek színjátszással történő nevelésében, személyiségük formálásában. Méltán 

megilleti őt ez az elismerés! Reméljük, hogy még sokáig látjuk a munkáit! 

A Szécsényben dolgozó Cs. Szerémy Andrea FÉBÉ csoportja egy kirándulás történetét me-

sélte el. Ez volt a találkozón az egyetlen olyan előadás, amelyen a játszók saját életkori problé-

mái, tipikusnak mondható viselkedésük, reagálásaik lettek láthatóvá úgy, hogy a rendező a saját 

karakterükre építette a játszandó figurát. A szereplők játékára nagyon erős jelenlét volt jellemző, 

amely tudatos és alapos műhelymunka eredménye.  

Garamvölgyi Andrea művészetpedagógiai munkáját is hosszú évek óta figyelhetjük, ő tavaly 

vehette át a gyémánt oklevelet, és nem véletlenül! Korábbi előadásaira is a gazdag, színészi 

munkára való összpontosítás jellemző. Az Andi színjátszósai csoporttal idén szerkesztett já-

tékkal jelentkeztek, Romhányi József verseit és nagyon erős zenei aláfestéseket használva a 

mindössze 8 perces előadásban (Játék Romhányival). Biztos technikai tudás, erős közlési vágy, 

gyors váltások, humor, ötletes megoldások jellemezték a produkciót, amelyhez Romhányi in-

kább ürügy volt. Az évek óta tartó alapos és rendszeres színészi tréning meghatározta a fiatalok 

játékát. Horváth Hella emlékezetes játékát különdíjjal ismertük el.  

Az ünnepi műsorok egyre nagyobb szerepet kapnak a találkozókon, ami igen örvendetes. A 

balassagyarmati Szent Imre Katolikus Iskola Március üzenete című ünnepi műsora a hagyo-

mányos, emelkedett megemlékezés formáját választotta (rendező Orosz Bernadett). Felidézték 

a márciusi napok eseményeit, prózában, versekkel, néptánc betéttel, élő zene felhasználásával. 

Fegyelmezetten, jól együttműködve, a verseket, az eseményeket szépen, kifejezően elmondva 

a korábbi évtizedek ünnepi műsoraira ismerhettünk. Ezek a résztvevő, szereplő diákok tudását 

gazdagítják az előadandó művekkel vagy az eseményekkel való ismerkedés során, de a néző 

diákok számára ez a forma nem nyújt érzelmi azonosulásra lehetőséget, emocionálisan egyál-

talán nem érinti meg őket. Fontosnak tartom tehát a Magyar Drámapedagógiai Társaság kezde-
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ményezését, hogy többféle formában segíti az ünnepi megemlékezések megújítását, azzal a cél-

lal, hogy a diákokhoz valóban eljusson az ünnep, hogy cselekvővé váljanak, hogy hasson az 

érzelmeikre, hogy azonosulni tudjanak vele. 

Fontányi Andrea, aki szintén gyémánt okleveles rendező, idén is elbűvölt a mesefeldolgozásá-

val (CsepPet csoport, Érsekvadkert). A medve és a kardja című, másodikos osztályával készí-

tett előadásuk nagy gyönyörűséget szerzett minden nézőnek, de a szereplők is láthatóan boldo-

gan játszottak. Őszintén csodálom a kicsikkel dolgozó pedagógusokat, hogy miként képesek 

egy egész osztállyal ilyen csodára! Próbálom a produkció néhány elemét felsorolni, számtalan 

volt: minden gyereknek van saját szövege, a szereplők egymásra figyelése egy percre sem lan-

kadt, differenciált érzelmeket tudtak kifejezni, nagyon erős csoportkohézió érződött az előadá-

son. Szépen, kifejezően beszéltek, jelen voltak. A kicsik játékát két lány – a rendező nagycso-

portjának tagjai – a színpad két széléről akusztikus hangszerekkel segítette. A színházi hatást a 

színpadi látvány felerősítette a színes párnák, illetve a kék anyag következetes használatával: 

ezekből építették az erdőt, a várat, a vizet. A mintegy tíz perces produkciót annyira egyszerűnek 

és olyan hibátlannak éreztük, hogy boldogan delegáltuk a debreceni országos bemutatóra. 

Szakall Judit 

Hajdú-Bihar megyei találkozó  
Hajdúnánás, 2022. április 23. 

A találkozón 7 csoport lépett fel (összesen 108 fő). 

A szervezés kiváló volt. Már napokkal előtte megkaptuk az összes információt és dokumentu-

mot Marth Ildikótól és Hermann Attilától, melyek tartalmazták a csoportok részletes bemutatá-

sát, a terembejárás sorrendjét, illetve a nap pontos menetét. 

Mindegyik csoport (elmondásuk szerint) kész előadást hozott.  

A csoportok előadásait a fellépés sorrendjében foglaljuk össze. 

BolyaiSokk – 3. évfolyam 

Debreceni Bolyai János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola – Debrecen 

A részvevők életkora: 11-12 évesek. A csoport létszáma: 13 fő. 

Csoportvezető: Deczki Klára  

Az előadás címe: Arany János: A bajusz 

A csoport magabiztos, örömteli játéka meggyőző erővel bírt. A színpadkép stilizált egyszerű-

sége, a kellékek, díszletek jelzésértéke erősítette a játék stílusát, illetve az előadás dinamikáját. 

A nagy hangsúlyt kapó tömegjelenetek aprólékosan átgondolt mozgáskoordinációban zajlottak, 

erős színházi képekké váltak. A játékosság, a humor, a groteszk és abszurd stílus egyaránt ér-

vényes jellemzője volt a remekül dramatizált előadásnak. 

Javaslatunk: A bajusztalanság tétjét érdemes jobban kibontani: mit jelent a bajusztalanság, és a 

bajusz mint attribútum ebben a közösségben, a bajuszt növeszteni nem tudó, hatalomra vágyó 

miért nem érdemes a bajuszra? (Az előadás arany minősítést kapott.) 

Katedra Színházi Műhely – Alsó tagozat 

Katedra Színházi Műhely Kulturális Egyesület – Debrecen 

A részvevők életkora: 9-11 évesek. A csoport létszáma (játszók): 21fő. 

Csoportvezető: Jószai Zoltán 

Kalózok a Dunán 
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A játszók az életkoruk kihívásait gyűjtötték össze, ezeknek írtak egy kerettörténetet, egy kirán-

dulást. A kirándulás helyén a korábban már két részre szakadt osztályközösség egymással ver-

sengve akarja bebizonyítani, hogy ki a jobb, erősebb, ügyesebb…  

Az előadás nagy értéke a játszók elszánt, fegyelmezett, olykor örömteli összjátéka. A rendezői 

koncepció találkozott a játékstílussal és a játszók képességeivel. A történet dramaturgiai szála 

viszont nem következetes, itt-ott megbicsaklik az eseménylánc. A játékmód főleg a tömegjele-

netekben erős, minden más jelenetben nagyon kiszámíthatók a szituációk, ezáltal elvesznek a 

színházi pillanatok. A díszlet stilizált, nagyon izgalmas vizuális felvetéseket mutat, viszont a 

díszletelemek nem szervülnek a játékba, nem koherens a játékstílus a látványelemekkel. 

Javaslatunk: a fentebb említettek kiegyensúlyozása, a játéktér és a játékstílus koherenciájának 

megteremtése, a dramaturgiai szál következetességének kialakítása. (Az előadás bronz minősí-

tést kapott.) 

Rosszcsontok 

Zichy Géza Zenei Alapfokú Művészeti Iskola – Ebes 

A részvevők életkora: 9-10 évesek. A csoport létszáma: 8 fő. 

Csoportvezető: Bálintné Bagdi Ibolya  

Lázár Ervin: A fájós fogú oroszlán 

A csoport játékos kedves határtalan, ez meggyőző erővel bizonyította, hogy Lázár Ervint sze-

retik, akarják játszani. Jelmezeik inkább felmutatások, jelzések, melyek a csoport életkorából 

fakadóan eklektikusak. Ez viszont nagyon frissé, gyermekivé tette a játékot, levetett minden 

modorosságot a játékmódról. A Bruckner Szigfridet alakító játékos kimagasló tudatossággal 

formálta meg a szerepét.  

Javaslatunk: Több színházi szituációban fogalmazzák meg a karaktereket, mélyítsék a figurákat, 

próbáljanak a mozdulat, gesztus erejével élni, illetve a játék terét szűkítsék, mert így erősebbek 

lesznek a dialógusok is. (Az előadás ezüst minősítést kapott.) 

ABAKUSZ gyermekszínjátszó csoport 

ABAKUSZ Műhely Egyesület – Debrecen  

A részvevők életkora: 8-16 évesek. A csoport létszáma: 11 fő.  

Csoportvezető és a rendező: Nánásiné Lókodi Andrea, Balogh Zsófia 

Sziporkák – közös dramatizálás Romhányi József Szamárfül című művéből 

A csoport tagja lenyűgöző, erős előadásban elevenítették meg Romhányi verseit. Az előadás 

minden szempontból kimagasló: a színpadkép stilizált, egyszerű, elvont, játékos, és a bútorok 

nyílt színen történő átalakulása az animációs szemléletre épült. A játékmód az abszurd stílusát 

és ennek a színházi formáját idézte. A szereposztásban a folyamatos meglepetések, kifordított-

ságok, gegek, kontrasztok kaptak helyet. A játszók testtudatos játéka, a mély szövegértelmezé-

sen alapuló szerepformálása, az egymással minden gátlás nélküli játszani tudása elvarázsolt 

mindenkit. 

Valóban kimagasló előadás, remek formanyelv, melyben a többféle életkorú, tehetséges játéko-

sok rámutattak a karakterek jól megválasztott és kiművelt mélységére, a fekete humor gyermeki 

kezelésének tisztaságára. Minden a helyén van ebben az előadásban!!! (Az előadás arany mi-

nősítést kapott – a zsűri javasolta az előadás meghívását az országos fesztiválra.) 

  



 

 

 

21 

 

DEMKI Alföld Gyermekszínpad 

DEMKI – Debreceni Művelődési Központ és Ifjúsági Ház Nonprofit Kft. (Újkerti Közösségi 

Ház) – Debrecen  

A részvevők életkora: 10-15 évesek. A csoport létszáma: 7 fő.  

Csoportvezető neve: Várhidi Attila 

Stílusjátékok (A. A. Milne: Micimackó – Füles születésnapja; Tarcsai Szabó Tibor: Ki a leg-

ügyesebb?; A nyúl története – népmese. A szövegeket átdolgozta: Várhidi Attila) 

A három történet külön-külön erős dramaturgiával élt, viszont nem kapcsolódtak egymáshoz. 

A fő díszletelem, a Pagony térképe szolgált háttérnek mind a három mesénél. A történetek a 

realista formanyelvtől elrugaszkodva az abszurd, a groteszk hangulatát idézték, a játszók játék-

módja is koherensen ezt képviselte. Abban végig következetes volt a rendezés, hogy a kissé 

fanyar, melankóliára hajló, az életöröm jelét csak itt-ott sejtető attitűd áthatotta a teljes előadást. 

A játszók valós és erős jelenléte, játszani tudása, a színpadi konvenciók megélése mind a három 

mesében észlelhető volt. Az időnként felfokozott, majd direkt módon lassított dinamika izgal-

mas játékmódot mutatott. 

Javaslatunk: a színpadi megvalósításban törekedhetnek a tér használatának bátrabb kivitelezé-

sére, a vizualitás, a látvány elvontabb megjelenítésére, a játékosok testgesztusainak alaposabb 

kiművelésére. (Az előadás ezüst minősítést kapott.) 

Katedra Színházi Műhely – Felső tagozat 

Katedra Színházi Műhely Kulturális Egyesület – Debrecen 

A részvevők életkora: 12-14. A csoport létszáma (játszók): 19 fő. 

A rendező neve: Jószai Zoltán 

Tehetségek Háza 

Izgalmas téma, izgalmas színpadkép, fegyelmezett, aprólékosan végiggondolt előadás volt. A 

Tehetségek Házába kerül az osztály, ahol minden szép és nagyszerű. De meddig és milyen áron? 

A színek, a gesztusok, a kommunikációs szintek fokozatosan szürkülnek, kopnak, kedvetlened-

nek. Miért különleges a bekerült új lakók közül mindenki, és miért változik meg rövid időn 

belül mindenki. Elszürkülés, „nem vagyok különleges” mantrázása, lassulás lesz minden itt 

lakó sajátja.  

A játéktér és a bele rendezett mozgássor (a teljes koordináció), illetve a tömegjelenetek egy idő 

után nem fejlődnek, nem egyértelműek, illetve nehezen értelmezhetők a gesztusok, a „miből, 

miért, hogyan” átalakulás folyamata és megindokoltsága. Nehezen követhető az elnyomott ké-

pességgel rendelkezők csoportjának kialakulása. 

Javaslatunk: a dramaturgiához társított szövegrészek és gesztusok koherenciájának megterem-

tése. (Az előadás ezüst minősítést kapott.) 

BolyaiSokk – 5-6 évfolyam 

Debreceni Bolyai János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola – Debrecen 

A részvevők életkora: 13-14 évesek. A csoport létszáma: 8 fő. 

Csoportvezető: Deczki Klára 

Az előadás címe: Shakespeare: Szentivánéji álom (részlet) A szöveget gondozta: Deczki Klára 

Pazar humor, pazar játékmód, bátor színpadi tér, és egytől egyig frenetikus erővel játszani tudó, 

tehetséges fiatal fiú. A végtelen csupasz, következetes színpadtérben a játék heve, a mesterem-

berek jól dramatizált jelenetei viszik, sodorják a nézőt. A karakterek egyedi gesztusokkal tűzdelt 
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örömjátéka végig dinamikus, jó ritmusú, kacagtató, sőt, az első perctől az utolsóig a meglepe-

tések erejével bír. A szövegkezelés kiváló, a játékosok lubickolnak a szöveg jelentése által adott 

helyezetekben. Minden a helyén van ebben az előadásban! (Az előadás arany minősítést kapott 

– a zsűri javasolta az előadás meghívását az országos fesztiválra.) 

Láposi Terka és Nyári Arnold 

 

Fejér megyei találkozó  
Székesfehérvár, 2022. április 23. 

„De hiszen már itt is vagyunk!” 

Izgatott gyerekhangok, jelmezigazítás, utolsó utasítások a rendezőktől – csak úgy zsibongott az 

Öreghegyi Közösségi Ház aulája, ahogyan sorra érkeztek a csoportok a Weöres Sándor Orszá-

gos Gyermekszínjátszó Találkozó Fejér megyei bemutatójára. Idén nyolc színjátszó csapat re-

gisztrált, hogy megmutassa magát a zsűrinek és a közönségnek. Sokféle előadást, tehetséges, 

lelkes, egymásra figyelő, a játékot nagyon is komolyan vevő színészpalántákat láttunk és kitű-

nően szórakoztunk szombaton.7 

A három kismalac, királyok és királylányok, varázslók, sőt, maga az ördög is „vendég” volt az 

Öreghegyi Közösségi Házban szombaton – színes palettát kínált a közönségnek a nyolc csoport: 

jól felépített, mozgalmas, érdekes, humoros vagy éppen elgondolkodtató, mai problémát felvető 

darabokat hoztak a Weöres Sándor Országos Gyermekszínjátszó Találkozó Fejér megyei bemu-

tatójára a csoportok, amelyek mindegyikéről elmondható: tagjai láthatóan nagy élvezettel ját-

szottak együtt – a találkozó már ezzel elérte a célját. A gyerekek ráadásul úgy játszottak, hogy 

annak eredményét a közönség is végig nagyon élvezte. 

A Prikulicsok első csoportja például mozgásra késztette a nézőket, akik persze kíváncsian kö-

vették a gyerekeket az aulába: ott indult ugyanis a Kétbalkezes varázsló története. Fitzhuber 

Dongó itt, a lépcső aljában kereste a Központi Varázslóirodát, hogy aztán Éliás Tóbiással együtt 

a közönséget maga után csalogatva a színházteremben találkozzon a bánatos Badar királlyal, és 

kiszabadítsa fogságából a világszép Lanolin királykisasszonyt. Békés Pál klasszikusát két fel-

vonásban vitte színpadra a Prikulicsok két csoportja, mindkettőben remekeltek a szereplők, a 

mindkét felvonásban játszó Borbély Levente különdíjat is kapott briliáns egyéni alakításáért: a 

zsűri, Pátkay Mónika drámapedagógus és Zalavári András meseterapeuta, rendező nagyra érté-

kelte orgánumát, szép beszédét, sokoldalúságát. 

Nagyszerűek voltak az abai Bökönc másodikosai: a citeraszóval kísért, népdalokkal, mondó-

kákkal, sok mozgással színesített Mese-játékban önfeledten játszottak, mókáztak együtt a gye-

rekek, miközben úgy figyeltek egymásra a kis művészek, mint az igazi profik – a zsűri ezt 

különdíjjal jutalmazta is. Belakták az egész színpadot, jó ritmusban táncoltak, forogtak, szalad-

tak körbe, a párbeszédeket jól érthetően, hangosan mondták el, az éppen nem beszélők meg 

ügyesen játszották el szerepüket – kedvencünk volt például a királylány, aki a király háta mögül 

hol jobbról, hol balról kukucskált ki szemérmesen a kezére pályázó legényre. A királyt játszó 

fiúcska is igazán nagyot alakított: az eredeti szereplő sajnos beteg lett, helyettese úgy játszott, 

hogy még a zsűri sem vette észre a beugrást. 

 

7  A beszámoló szövege megjelent a fehervariprogram.hu oldalon: „De hiszen már itt is vagyunk!” | 

SZKKK (fehervariprogram.hu) 

https://fehervariprogram.hu/2022/04/de-hiszen-mar-itt-vagyunk/
https://fehervariprogram.hu/2022/04/de-hiszen-mar-itt-vagyunk/
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A Bökönchöz hasonlóan beleszerettünk a másik abai csapatba is: a Göncölpallér negyedikesei 

azt játszották el, hogy milyen nehezen választanak darabot a színjátszó találkozóra, aztán egy-

szer csak „rácsodálkoznak” a közönségre: „De hiszen már itt is vagyunk!” A Jóka ördöge című 

történetet láthattuk tőlük, amely szintén megnevettette a közönséget. Jóka, a felesége meg az 

ördög mellett a görög drámákból ismerős kar is mindent megtett azért, hogy a teremben jelen-

levők emlékezetében megmaradjon a mese. 

Az adonyi Morzsák A három kismalac jól ismert meséjébe a jelenünkből ültettek elemeket, a 

helyes kis rózsaszín „jószágok” lakóparkot építettek például, a farkas pedig – reagálva a napi 

hírekre – oroszul köszönt a képzeletében már a fazékban látott malackáknak. Egyikük, a Töfi 

malacot alakító Auer Hanna a színes színpadi alakításért különdíjat kapott a zsűritől. 

Mátyás király történetekkel érkezett a találkozóra a fehérvári Kossuth Lajos Általános Iskola 

Kossuth Színköre, akik a próbafolyamat során betegséggel, hiányzással küzdöttek, de minden-

képpen szerették volna megmutatni, hogy „Ki itt a király?” – a szerkesztett játékot klassz jel-

mezekben adták elő. 

A Fekete Heidi vezetésével működő Örömszikrák csapatban több fehérvári iskola diákjai ját-

szanak együtt. A Szikrák című előadásuk részben improvizációra épült, céljuk volt, hogy egy 

nagy közös játékkal másoknak is örömöt szereznek. 

Mai történetet adtak elő a sárbogárdi Petőfi Sándor Gimnázium kisgimnazistái: a Petőfi Szín-

pad tagjai csak néhány hónapja játszanak együtt. Álomzóna című életjátékukat saját ötleteik 

alapján hozták létre: mai témát választottak, a külföldre költözésről meséltek két kislány barát-

ságán keresztül. Az előadásban érdekességként árnyjátékot is használtak, az álom világának 

bemutatására. 

A produkciókat két részletben, délelőtt és délután értékelte a zsűri két tagja, a rendezőknek 

tanácsokat is adtak a rövid megbeszéléseken. A minősítéseket a helyszínen hirdették ki, a deb-

receni országos találkozóra e-mailben kapnak majd meghívót a megyei forduló bemutatóit ér-

tékelő szakemberek által kiválasztott előadások. 

És végül következzenek a minősítések: 
Bronz minősítés: 
Örömszikrák (Székesfehérvár, rendező: Fekete Heidi) 
Petőfi Színpad (Sárbogárd, Petőfi Sándor Gimnázium, rendező: Leszkovszki Anna) 

Ezüst minősítés: 
Kossuth Színkör (Székesfehérvár, Kossuth Lajos Általános Iskola, rendező: dr. Kalmárné Vá-

rady Henriette Lilla) 
Prikulicsok 1. csoport és 2. csoport (Hang-Szín-Tér Művészeti Iskola és a Szín-Tér Egyesület, 

rendező: Buza Tímea) 
Arany minősítés: 
Bökönc (Aba, Sárvíz Alapfokú Művészeti Iskola, rendező: Gőbölös Gábor) 

Göncölpallér (Aba, Sárvíz AMI – Atilla Király Gimnázium Aba Sámuel Tagiskola, rendező: 

Hegedűs Csabáné és Tömör Zsuzsanna) 
Morzsák (Adony, Szent István Általános Iskola és AMI, rendező: Füsi Gyöngyi) 

Hajnal Csilla 
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Jász-Nagykun-Szolnok megyei találkozó  
Fegyvernek, 2022. április 29. 

Bárki könnyedén odatalálhatott a WSO április 29-i helyszínére, hiszen izgatott gyermekzsivaj-

tól volt hangos a Fegyverneki Művelődési Központ és Könyvtár udvara már kora délelőtt. A 

helyi szervezők gondos előkészületének köszönhetően pontban tíz órakor a Fegyverneki Teker-

gők Gyermek Néptáncegyüttese túrkevei táncokkal nyitotta meg a rendezvényt. Petri Enikő és 

Kecskés Gergő csoportja nem kímélte a világot jelentő deszkákat. Dübörögtek a csizmák, kop-

pantak a karakter cipők, suhogtak a selyemszoknyák, a népzene ritmusa, a virtuóz tánc minden-

kinek mosolyt csalt az arcára.  

Nissan Mindel: A becsületes tolvaj című meséjét Horváthné Papp Andrea a Teátrum Tisza-

parti – Picurkák csoportjával keltette életre a színpadon, mely humorával, autentikus zsidó 

zenéjével egyaránt elbűvölte a nézőket (arany minősítés). 

Őket a Teátrum Kassais Brancs követte, akik Lázár Ervin meséjének dramatizált változatát 

hozták el nekünk. A fűzfán fütyülő rézangyalát! előadásukat Darabontné Juhász Zsuzsanna ren-

dezte (bronz minősítés). 

A Huncutkák, Rusz Csilla vezetésével, a rendezvény legifjabb szereplőiként vették birtokba a 

színpadot, és Csúfolódó játékukkal pillanatok alatt levették a zsűrit a lábáról. Hihetetlen kon-

centrált közösségi játékukkal példát mutattak mindenkinek, hogyan lehet 6-7 évesen örömteli 

játékkal szórakoztatni a közönséget (arany minősítés, különdíj: örömteli játékukért). 

A szünet előtt az Orczys Ifjak Szabadság című ünnepi műsorát nézhettük meg, melyet Rézsó-

Kiss Erika rendezésében készítettek március 15-re. A nemzeti színeket szalagokkal, kendőkkel 

varázsolták elénk. A sok mozgással, ritmusjátékkal tarkított előadás egy meghatározó pillanattal, 

Mága Amanda magabiztos énekével zárult. (Mága Amanda magával ragadó énekléséért külön-

díjat kapott.) 

A szünet után Örkény István egyperceseiből láthattunk egy válogatást, melyet a Teátrum Ti-

szaparti – Cseperedők hoztak el nekünk. Horváthné Papp Andrea minimális kellék használa-

tával, ám annál több humorral, szép tiszta beszéddel, hangulatos összekötő zenékkel engedett 

bepillantani az Egypercesek sajátos világába. Az előadás alatt mindenki számára kiderült, hogy 

egy telefonfülke is mély érzéseket táplálhat a benne beszélgetők iránt (ezüst minősítés). 

A Teátrum Kassai csoport Váradi Éva rendezésében Stílusgyakorlatokkal kápráztatott el min-

ket. A másodperc töredéke alatt bújtak egyik karakter bőréből a másikba, mellyel hangos neve-

tésre késztették a nézőiket. Bepillanthattunk egy óvodai anyák napi műsorba, de a színészek 

próbafolyamatát is megnézhettük egy görbe tükör segítségével (arany minősítés). 

Pankotai Tímea vezetésével léptek színpadra a Teátrum Széchenyipiros tagjai. Örkény István: 

Az állva maradás joga című írásából a hosszas monológ gondolatfolyama kelt életre, mely az 

elmélkedés veszélyeire hívta fel a figyelmünket (ezüst minősítés). 

A rendezvényt a Mórások Március 15-i emlékműsora zárta. Bárdi László és Tukarcs Piroska 

rendezésébe a néptánc pontosan olyan nagy szerepet kapott, mint a versek, idézetek felcsendülő 

sorai. Berta Levente embert próbáló szólótáncával megható pillanatokat teremtett számunkra, 

mely méltó befejezése volt ennek a tartalmas napnak. (Berta Levente magávalragadó szóló-

táncáért különdíjat kapott.) 

Pátkay Mónika 
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Vas megyei találkozó  
Celldömölk, 2022. április 29. 

Közösségben létezés 

Immáron többedik éve, mégis rendhagyó módon a Vas megyei Weöres Sándor Gyermekszín-

játszó találkozót a Soltis Lajos Színház rendezi meg Celldömölkön. A köszöntőben már jelezte 

Nagy Gábor igazgató, hogy reméli, jövőre már visszaveszi a találkozó szervezését Szombathely, 

mivel régen a megyeszékhelyeken várták a gyermekszínjátszókat.  

Összesen öt csoport lépett fel – sajnos egy csapat visszamondta a találkozón való részvételt. A 

találkozón érezni lehetett az elmúlt időszak, a pandémia hatását. A jelenlévő csoportvezetők is 

megerősítették, hogy a találkozások kiszámíthatatlansága, az állandó hiányzások csökkentették 

a gyerekek motivációját a közös alkotásra, a csapatban való létezésre.  

A találkozó fantasztikus hangulattal indult. Nagy Gábor egy király jelmezét öltötte magára, és 

jóságos uralkodóként köszöntötte a gyermekszínjátszókat. A résztvevőket a mese világába re-

pítette azzal a gondolattal, hogy egy gyermekszínjátszó találkozó nem történhet meg valami-

lyen király jelenléte nélkül.  A király konferálta végig fel a csapatokat, így megtartva végig a 

találkozó mesei keretét, mindez remek hangulatot teremtett a gyermekszínjátszók számára. 

Az első fellépő csoport az Eck Imre AMI – Soltis Lajos Színház Nem mi című előadása, pon-

tosabban jelenetsorozata volt. Az előadás előtt jelezte a csoportvezető, hogy csupán néhány 

jelenetet tudnak megmutatni, mivel a betegségek miatt nem tudtak úgy haladni, ahogy tervezték. 

Sőt, a csoportvezető is beállt játszani a gyerekekhez, mivel az egyik szereplő aznap is hiányzott. 

A megmutatott jeleneteket nagyon élték a gyerekek, önazonosan játszottak benne. A korosztá-

lyukat érdeklő probléma került a jelenetsor fókuszába: mi történik akkor, ha egy fiú ugyanannak 

a két lánynak tetszik, amely lányok ráadásul barátok. A jelenetek egyelőre csupán felvázolták a 

problémát, de az iskolaidőszak végére biztosan eljutnak a történet végére is.   

Ezután egy ’56-os műsor következett a Csodabogarak nevű csoporttól, a Kemenesmagasi Ál-

talános Iskolából. A találkozó egyik legtöbb kérdést felvető ünnepi műsorát láthattuk. A szak-

mai beszélgetésen olyan kérdéseket jártunk körül a csoportvezetőkkel, hogy miről szóljon egy 

ünnepi műsor, kinek az üzenetét lehet a középpontba állítani, mit kezdjünk a falra vetített ké-

pekkel, mit jelenthetnek ezek a képek, hogyan szervesülhet mindez egy ünnepi műsorban, 

mennyire érdemes egy ilyen összeállításnál a gyerekek gondolatait magáról a témáról felfedezni, 

esetlegesen beépíteni, milyen zenei anyag passzolhat a műsorhoz, illetve az ’56-os forradalom 

és szabadságharc történelmi olvasata milyen történelemszemléletet képviseljen. A műsor alap-

helyzete ígéretes volt: egy testvérpár felmegy a nagyszülők padlására, ahol régi iratokat, szóró-

lapokat találtak az ’56-os eseményekkel kapcsolatban... 

Ezután ismét egy ünnepi műsor következett a Mórás színjátszóktól Egy forradalmi nap Pető-

fivel címmel. A répcelaki Móra Ferenc Általános Iskola vegyes korosztályú csoportja izgalmas 

megközelítéssel mutatta be a múltidézés, az emlékezés egyfajta lehetséges verzióját, vagyis a 

játszók maguk találkozhattak Petőfivel. Ez az ünnepi műsor is gyakran élt a kivetített képek 

eszközével, így a szakmai beszélgetésen ismét körüljártuk ennek a problematikáját. Előkerült a 

beszélgetésen, hogy mi lehet a néptánc, a népdal, Bánk bán Hazám, hazám című áriájának funk-

ciója egy szerkesztett műsor esetében. Az ünnepi műsor legkülönlegesebb pillanata volt, amikor 

Jókai Mór és Petőfi szokatlan hangulatú párbeszédét hallhattuk, vagy amikor Szendrey Júlia 

nem mindennapi jelenléte különös atmoszférát teremtett egy-egy jelenetben.  
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A találkozó negyedik előadását a Szent Benedek Iskola Irodalmi Színpadától láthattuk. A 

csoport Vacskamati virágját mutatta be. Lázár Ervin története meglehetősen tanító jellegű, ne-

héz dolgozni vele, mégis üdítő játékot láthattunk a gyerekektől, rendkívül kimunkált jelmezben. 

A szakmai beszélgetésen itt előkerült a gyerekek mozgása, mozgatása a színpadon, hogy még 

inkább életre kelhessenek a játszók egy gyermekszínjátszó előadás során. 

A Tücsök Bábcsoport Elillant a pecsenye című előadása kivételes színfoltja volt a találkozó-

nak. Nem csupán azért, mert bábelőadást láthattunk első-második osztályos gyerekektől, hanem 

azért is, mert olyan természetes egyszerűséggel játszottak bábokkal a gyerekek, olyan őszinte 

hiteleséggel és játékossággal szólaltatták meg a szereplőket, hogy az egész közönség az elő-

adással együtt tudott élni. Olyan vastapssal zárult a találkozó, hogy egyértelmű volt mindenki 

számára, hogy aznap az arany minősítést csakis ez az előadás kaphatja. 

Az előadások és az ebéd után kisebb csoportos játékokra került sor, amikor lehetett ismerkedni 

és együtt játszani a többi résztvevővel, majd az önfeledt játék után az emléklapok és az okleve-

lek átadása következett. (Az öt csoportból négy kért minősítést az előadására.) 

Jó lenne jövőre találkozni még több Vas megyei gyermekszínjátszó csoporttal, hiszen a közös-

ségben létezésre, a közöség erejére a pandémia után még nagyobb szükségünk van. 

Patonay Anita 

 

Komárom-Esztergom megyei találkozó  
Tatabánya, 2022. április 29. 

2022. április 29-én lezajlott a Vértes Agorája szervezésében a Weöres Sándor Országos Gyer-

mekszínjátszó Találkozó Komárom-Esztergom megyei fordulója. A megjelenő nyolc csoport-

ból hat kért minősítést. Többnyire szerkesztett játékokat, dramatizált történeteket láthattunk 

Balla Richárd kollégámmal. Érdekesség, hogy a gyermekszínjátszó csoportvezető-rendezők ki-

emelten foglalkoztak a narratív történetmesélés adta lehetőségekkel, valamint a verses megszó-

lalásokat is preferálták. Elmondásaik alapján nagyon kevés idejük volt felkészülni, hihetetlen 

körülmények közt próbáltak: egyesek a fesztivál hetében cseréltek főszereplőt, mások pár napja 

kezdtek el díszletet festeni, megint mások életükben először léptek színpadra, hisz arra sem volt 

idő, hogy legalább otthon, saját termükben bemutassák előadásukat. Mindezek tudatában ma-

ximális tiszteletem a csoportok részére, hiszen a fellépők a fenti problémák egyes jeleit sem 

mutatták.  

Bronz minősítés  

Zsák Bolha: Pillanatok 

rendező: Sulyokné Nagy Tünde 

A Kenderke AMI Kőkúti Általános Iskola Zsák Bolha színjátszó csoportja Pillanatok címet 

adta előadásának, melyben a memoriterek száma szinte megszámlálhatatlan, amelyek verses 

formájukból adódóan különösen nehéz nem csupán megtanulni, de interpretálni is 7-8 évesen. 

Azonban a csoport – jelen esetben a teljes osztály tagjai – zökkenőmentesen, nagy lendülettel 

szólaltatták meg a rigmusokat. A szerkesztett játékot a diákokon lévő kendők tették érdekessé, 

tárgyakat, helyszíneket vagy épp természeti jelenségeket ábrázolva általuk.    

Ezüst minősítés 

Lámpalázas Színjátszók: Zöldségeket beszélünk 

rendező: Mikolasek Zsófia 



 

 

 

27 

 

A Tatabányai József Attila Megyei és Városi Könyvtár csoportja, a Lámpalázas Színjátszók 

belső vívódásokkal teli, igazán égető, kortárs problémát feszegetett Zöldségeket beszélünk című 

előadásukban. A szintén először fesztiválozó csoport a „mi csak játszunk”-érzet mentén beszélt 

– helyenként szívbemarkolóan – környezetünk védelméről, mindezt verses formába öntve. A 

közös mesélést választva nem ragaszkodtak a lineáris történetvezetéshez, inkább bele-beleka-

paszkodnak egy-egy felmerülő ötletbe, látszólag felszínesen, majd játszi könnyedséggel húztak 

minket a mélybe, maguk helyében űrt hagyva. Noha az előadás elején nem teljesen érthető, mi 

fog ebből kialakulni, szép lassan eljutunk az égető problémáig, a „Mi lesz a bolygónkkal?” 

kérdésig. 

Gárdonyisok(k): Amerikai leányszöktetés 

rendező: Szalókiné Polónyi Judit 

Az Ácsról érkező Gárdonyi Géza Általános Iskola Gárdonyisok(k) színkörének Amerikai le-

ányszöktetés előadása Babits Mihály Mozgófénykép című verséből készült. Ötletes „dobozkel-

lékeik” többfunkciós jelleget öltenek, melyek minden oldalára más-más képet festett a csoport, 

így a történet alakulását vizuálisan is láthatjuk. Szívesen néztem volna még további „dobozvál-

tozatokat”. Különös nehézséget jelentett a szöveg verbalizálása. Legizgalmasabbá akkor válik 

a történet, amikor a játszók – elhagyva a narrációt – párbeszédben kezdenek el fogalmazni.  

MASKARA diákszínpad: A bolond falu 

rendező: Kissné Kóczán Gyöngyi 

A Fertő-táj Általános Iskola MASKARA diákszínpad szintén először járt a fesztiválon. A bo-

lond falu című előadás alapvetően saját közösségüknek készült produkció, melyben a humor 

elsődleges szerepet játszik. Négy felvillanásnyi szituációt láttunk egy falu életéből, melyek so-

rán a helyzetek nem egymásból épültek, tehát ez az előadás sem ragaszkodott a linearitáshoz, 

ellenben itt is felcsillant a narratív történetmesélés.  

Ficseri: Tikász Péter 

rendező: Bíró Ildikó 

A Tatabányai Szent Margit Általános Iskola Ficseri színjátszócsoportja Tikász Péter történeté-

vel foglalkozott. A vizualitásában népies megjelenést finoman magán viselő előadásból látható, 

hogy a diákok nagyon szépen énekelnek és mozognak együtt. Tikász Péterről egyelőre keveset 

tudtunk meg, azonban gyanús, ha egyetlen helyzetben sem lehet őt kizökkenteni leleményes-

sége miatt, furmányossága mögött még rejtőzhet valami titok… Az előadásban valójában meg 

sem jelenített sült szárnyasokat olyan ötletesen sikerült „tálalni”, hogy azok illatát még mindig 

érzem.    

Arany minősítés 

Stoki-színkör: A fülemile 

rendező: Komárominé Lizán Andrea 

A Stoki-színkör Nyergesújfaluról érkezett, a Kernstock Károly Általános Iskolából. Lendületes 

indítással kezdődő A fülemile című előadásukkal életükben először léptek színpadra. Nagyszerű 

összjáték, igazán dinamikus tempó kísérte végig ezt a produkciót, melyben a történet a színpa-

don kortalanná vált, egészen az utolsó percig, amikor a jelenidejűség vette át a szerepet, a ta-

nulságokkal zárva. A diákok precíz, pontos szövegtudása példaértékűnek, egyben kimagaslónak 

bizonyult a fesztiválon.  

Fekete Anikó 
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Csongrád-Csanád megyei találkozó 

Szeged, 2022. május 6. 

Nagyon színes felhozatala volt a szegedi találkozónak, szinte mindenből kaptunk kóstolót, ami 

a gyermekszínjátszás utóbbi harminc évében előfordult. Volt mozgásszínházi feldolgozás, szer-

kesztett játék, életjáték, mese, Lázár Ervin-dömping, versfeldolgozások... 

Nem sorrendben, hanem saját tetszésindexem alapján szeretnék beszélni a látottakról. Ezen a 

napon a legerősebb benyomást a Főnix csoport (rendező Lantosné Horváth Irén) Tündérszép 

Ilona és Árgyélus című játéka hagyta bennem. Az ezerszer játszott mese olyan egyéni, humoros, 

saját stílusban megformált előadás volt, hogy a pontos történetmesélés mellett mindig volt a 

nézőnek min szórakoznia. Talán a legmaradandóbb ötlet a bocskort, ostort, köpenyt birtokló 

három ördög versenyeztetése a lájkbajnokságon. De a történet minden eleme egyéni, humoros, 

sajátos módon jelent meg. Köszönet érte! 

A másik kiugróan magas szintű előadás a Fehérlófia (rendező Horváth-Kulik Szilvia). Sajnos 

nem követhettük végig a történetet, az alvilágba való alászállásnál fejeződik be: gyönyörű lát-

ványvilág, mozgásszínházi elemek. Talán azért szorult „csak” a második helyre nálam, mert a 

Grimaszk csoport előadásában a prózai megszólalások és az akciójelenetek között érezhető 

különbség picit borítja a darab egyensúlyát, de így is maradandó élményt jelent. 

Jászay Tamással számolgattuk, hogy hány A fülemile feldolgozást láttunk már gyermekszínját-

szó fesztiválokon, elég komoly számig jutottunk. Előzetes cinizmusunk holtvágány volt, 

ugyanis a Liliput csoporttól (rendező Szilágyi Gábor) egy rendkívül szórakoztató, jó előadást 

láttunk 21. századi fogalmazásmódban, pedig a játék nem tért el az eredeti szövegtől. A végső 

következtetés: bizony, a korrupció nehéz dolog. 

Az Ábelesz-kóbelesz (Mesemanók, rendező Szilágyi Gábor) népmese-feldolgozás erénye szin-

tén az, hogy mai nyelven, de a népmese igaz értékeit megőrizve „mesélődött” el.  

A Kicsi vagyok én című előadást (Pemetefű, rendező Lovai Ágota) elsősök játszották. Első 

fellépésük volt a WSO-n, de izgalom nem látszott rajtuk. Talpraesett, vidám és nagyon pontosan, 

precízen játszott előadás volt, hihetetlenül erős összpontosítással, jó ritmusban, erős képekkel.  

Életjátékot a Kozmutza Flóra Oktatási Intézmény játszóitól láthattunk (Ő-Szín-Te; rendező dr. 

Rummelné Patócs Mariann). Nagyon vegyes anyagból dolgoztak, Nemes Nagy Ágnes, Padlás-

részlet, a Mindenki című Oscar-díjas rövidfilmből jól ismert Bodzavirág kórusmű mellett meg-

jelentek saját életük képei, eseményei. Számomra az volt a legmegindítóbb, ahogy a péntekről 

beszéltek. Először nem értettem ennek a jelentőségét, aztán kiderült, hogy akkor jön értük édes-

anyjuk, mehetnek haza, és ez a hét legfényesebb napja (Gyerekjáték az egész). 

Szilágyi Gábor hat előadást hozott(!!!). Ez önmagában is tiszteletre méltó, hiszen ez annyi, mint 

ebben az évben Szabolcs-Szatmár-Bereg és Heves megyék összteljesítménye. A három nyúl 

(Kismaszatok), illetőleg a Lackó és a bors (Huncutkák) szintén megkísérelte az eredeti művek 

nyelvi modernizálását, kevesebb sikerrel, mint A fülemile, illetőleg az Ábelesz-Kóbelesz, de ér-

vényes, érdekes kísérletek voltak. A Pató Pál úr (Deszkajárók) szintén izgalmas kísérletezés: 

a rendező elemeire bontotta a verset, de az újbóli összerakás nem nagyon sikerült: viszont el-

gondolkodtató és izgalmas a módszer, teljesen új út a líra színpadra rakásában. Gábor utolsó 

előadása a mai napon egy Lázár Ervin mese, a Bikfi, bukfenc, bukferenc (Pótszék) volt. Nagyon 

jól választotta ki a főszereplőt, aki cipelte a hátán az egész előadást. Mint a megbeszélésen 
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kiderült, egy tanárparódia segített a főgonosz karakterének a megformálásában. Sajnos a ját-

szótársak nem tudták a főszereplőhöz hasonló színvonalon megoldani saját figurájukat, ezért 

volt egyenetlen az előadás. 

Erdei-Soczó Gabriella két előadást hozott: A varázstévé (Csuda Csapat) és az Amarilla (Drá-

Maszk) egyaránt jó szándékú, szép előadás. Ezek a csoportok még a pályájuk elején járnak, 

ezért fordulnak elő játékukban olyan elemek, melyek pici rutinnal elkerülhetőek. A cél és a 

szándék tiszta, biztos vagyok benne, hogy előbb-utóbb nagyszerű előadások kerülnek ki a kol-

léganő kezei közül. 

A Forráskúti Színjátszók szintén Lázár Ervint hoztak (Mindenki énekeljen!, rendező Péter-

szabó Julianna). Élvezhető, érdekes volt a játékuk. Ami mindig csapda Lázár Ervin rendezése 

közben, az az, hogy a csoportvezetők először a szöveget adják oda a gyerekeknek, és csak utána 

próbálják a karaktert felépíteni. Ez a tévút ezen az előadáson is látszott. Peter Brooktól tudjuk, 

hogy a szó az végeredmény: a karaktertől függ, milyen lesz a mondat egy adott helyzetben, 

tehát azt (a karaktert) kell először megformálni.  

Összességében egy nagyon tartalmas, sokszínű napot tölthettünk Szegeden. Az öt arany ponto-

san jelzi a nap minőségét, köszönet érte a rendezőknek. Illetve köszönet a szervezőknek is, 

Orbán Hédinek és Gila Gabriellának, hiszen az Agórától megszokott módon, zökkenőmentesen, 

olajozottan zajlott a fesztiválnap. 

Kis Tibor 

 

 

Somogy megyei találkozó  
Csurgó, 2022. május 6. 

Az Oberon Társulat és a Csurgói Sportcsarnok és Nonprofit Kft. közös megvalósításában a 

csurgói Történelmi Park közösségi termében találkozott a három előadás gyerekcsapata és a 

közeli általános iskola érdeklődő 6.osztálya, akik befogadó közönségként vettek részt a WSO 

Somogy megyei fordulóján. A találkozónak újonnan otthont adó térről, a Történelmi Parkról 

érdemes említést tenni, ugyanis a park zöld térrészei, építményei barátságos környezetül szol-

gáltak. Az előadások szüneteiben alkalom nyílhatott rövid, vérpezsdítő fogócskára, levegőzésre. 

Gyerekbarát tér és rendezvényritmus – így írnám le tömören a csurgói találkozót. A kevés 

számú jelentkező csoport közül (4 csoport) végül 3 előadást láthattunk két csoporttól, így bőven 

jutott idő a felkészülésre, a tér bejárására, a szakmai beszélgetésre, közös pizzázásra a szabad-

ban, és ami a találkozó egyik fő értéke, a közös játékra. A csoportok találkozása, egymás mun-

kájának láthatása, s a közös játék öröme a járvány-szabdalta csoportépítési folyamatok és az 

elszigetelődés miatt az újjáélesztés erejével bírhat a gyerekszínjátszás közösségében itt, So-

mogy megyében. A drámajátékos egy órás tréninget Inhóf Orsolya és Vince Gergő, az Oberon 

társulat tagjai vezették, két vegyes csoportban. Ezzel egy időben a szakmai beszélgetésben né-

gyen vettünk részt – a szabad ég alatt, míg „a tavaszi föld fűszerét” nyakunkba nem kaptuk.  

A találkozó életre keltésében, mint a hazai gyermekszínjátszás történetében oly sok alkalommal 

egy elhivatott drámapedagógus és színész-rendező játssza az álmodó-szervező-végrehajtó-min-

denes szerepet, itt jelesül Ákli Krisztián, aki igazi (Csokonai szellemiségű) kultúrmisszionárius, 

az Oberon Társulat vezetője. Krisztián lényegre törő köszöntője után egy lazító, jó hangulatú 

játékkal egymásra hangolódtunk, ahogy egy valamirevaló gyerekszínjátszó találkozóhoz illik. 
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Boglári Játékszín, Balatonboglár 

A szamárrá lett deák 

rendezte Szendrődyné Botka Krisztina 

(ezüst minősítés) 

A Boglári Játékszín nyitotta a napot. Az elsőként fellépők zavartságával jelentek meg a felsős 

színjátszók a térben egy nagy ládával, melyből a deákos humorú történetük előbújt, s lassan 

magabiztosságuk is teret nyert. Amint a csomagolópapír-testű és fonalsörényű szamárbáb be-

baktatott a térbe, a vásári játék hangulat megteremtődött. A játszók élvezettel jelenítették meg 

azt a történetet, melyben a deák szamárrá változásáról mesélnek, s leginkább a kamaszos ösz-

szekacsintás által leghatásosabban és -hitelesebben a „lóvátett” ember ugratásának drámai 

csúcspontján sikerült. Kissé bátortalanul, de a saját korosztályú közönség tagjai felé megkísé-

relték kinyitni a játékot, megszólítva, „mutasd magad, te is, szép szamár!” (az idézet nem pon-

tos!), ami izmos kihívás a 6-7. osztályos színjátszóknak. A gyerekközönség finom reakciói alap-

ján azonban benne voltak a játékban, azaz létrejött a találkozó egyik legfontosabb pillanata, 

(direkt) kapocs keletkezett játszók és nézőik között. A balatonboglári színjátszók vegyes szintű 

beszédbeli képességekkel bíró csapat, ám az együttműködésben már ebben az előadásban is 

mutattak erős pillanatokat. Mint utólag megtudtam tőlük, először játszották el közönség előtt a 

darabot és bizonytalanságuk egy része ebből fakadt. 

Amiben fejleszthető, fejlesztendő az előadás, az utazó kellékes láda központi vagy kiegészítő 

díszlet- és kellékelemmé építése, amit első megjelenéséhez képest később, a játék során nem 

használnak, pedig térszervezési támpontul is szolgálhatna a kamasz játszók „színpadi térbeve-

tettségét” enyhítendő, illetve a nyelvezet saját nyelvezet felé segítése a szituációkra fókuszálás 

által. A báb mozgatása, annak viszonya az élő szereplőkkel, illetve a vásári játékok commedia 

dell'arte-os gesztusnyelvének tanítása fontos színjátékos iskolát képvisel – Szendrődyné Botka 

Krisztina pedagógiai munkája roppant értékes. Krisztina a szakmai beszélgetésben utalt a 

dráma- és színházpedagógiai munkát megelőző küzdelmes szövegértelmezési feladatra, amely 

(mindannyian ismerjük az erősödő jelenséget) tetemesebb részét viszi el a színpadra állítási 

munkának, mint 5-10-15 évvel ezelőtt. A darabválasztás és ezzel részben a szövegszínházi játék 

választása tehát egyfajta, a szövegértésért folytatott magyar nyelv- és irodalomtanítás (ön)tá-

mogatása is egyben.  

Gézengúzok, Dombóvár 

Dráma van?! 

rendezte Nyári Éva és a csoport 

(ezüst minősítés)  

Vadadi Adrienn Miénk a színpad című könyve szolgált alapul ahhoz a kamasz életjátékokból és 

drámajátékokból fűzött színpadi játékhoz, amit a dombóvári Gézengúzok mutattak be Dráma 

van?! címmel. Mint a csoport vezetője, Nyári Éva a szakmai beszélgetésen elmondta, Tolna 

megyei csoportjuk az utazási körülmények miatt a csurgói fordulóra adta be a jelentkezését.  

Láss csodát, a jelenlévő közönségben ülő gyerkőcök korosztályi fedése által is impulzívan mű-

ködött ez az előadás. Ékes példa arra, amikor az előadás szerencsésen rálel közönségére. A 

nézőtéren gyakori és élénk reakció követte a hol humorral, hol drámai erővel felmutatott rövid, 

hétköznapi szituációkat. Több témát érint a játék: ármány szerelem okán, gyerek-szülő viszony-

ban az egyik szülő elmegy; művészeti iskolás öntudat és rivalizálás más művészeti tagozatos 
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gyerekekkel; a közös cél és összefogás konstruktív ereje. Üdítő energiákkal játsszák a Gézen-

gúzok a ritmus- és szöveggyakorlatokat, mint a sztoriban szereplő drámás diákok tanóráinak 

eseményeit. Huncut erő lakozott a „művészetis” rivalizálásban, ami később rombolóvá válik; 

egy minimál szerelmi történet finomságát is megfigyelhetjük; „háromtagú családból az apa el-

megy” tragédiát mutatják fel, amivel láthatóan a legnagyobbat küzdenek hitelesség felől. Az 

élethelyzetek közeliek a kamaszok számára, könnyedén és élvezettel működtetik a történet sze-

replőit. Kiugróan jó a beszédállapota az egész csoportnak, impulzív mozgásmunkát végeznek 

a drámajátékos jelenetekben, az együttműködésük irigylendő, mind a páros, mind a kórusmun-

kákban, és két hangszerrel is dolgoznak (bár jobban kiaknázhatnák a hangszerek használatából 

adódód lehetőségeket). A teret nagyon nagy magabiztossággal használják és jelenetváltásaik 

lüktető ritmusúvá teszik az előadást. Legnagyobb kihívás a csoport és vezetője számára, hogy 

mely történetszálat erősítsék, melyeket engedjék el, hogy az előadás dramatikus ereje ne vesz-

szen el a sokféleségben. Valójában ezen az úton most indultak el – a szakmai beszélgetésen 

igyekeztünk a kiváló tehetséggondozó munkát végző rendezővel közösen előbbre lépni a folya-

matban.  

Boglári Játékszín Bábosai, Balatonboglár 

Énke 

Szendrődyné Botka Krisztina 

(ezüst minősítés) 

Különleges helyzet: az Énke című előadással a Boglári Játékszín második fellépését láthattuk 

ugyanazon a napon. Attól pedig még különlegesebb a történés, hogy négy bábos, némajátékos 

etűdöt fűztek fel, aminek csupán a nyitásában hangzik el pár mondat, ami a kamasz gyerek és 

a báb mint az én leképeződése/része/attitűdje/félelme értelmeződik. A további bábetűdökben a 

zene és a bábmozgatás a fő szcenikai elemek. A 13 játszó közül mindig 3 mozgatja az Énke-

bábot, ami csomagolópapírból készült, s a többiek viszonyfigurákat vagy kontextusfigurákat 

jelenítenek meg. A négy etűdből három egy-egy tárgy köré szerveződött: doboz, melyből kinyi-

tása után pillangó reppen ki; könyv, melyet Énke igyekszik az ülő alak kezéből kiszedni; eser-

nyő, melyben Énke még csónakázik is a vízfelületen, majd elszáll az ernyővel. A záró etűdben 

egy a vízbeugrástól való félelemmel küzdő alak Énkéje ugrik a vízbe, s a vízalatti világ, az 

úszó-sodródó Énke képét látjuk, vízi állatok, hullámok között. Itt a fényváltás és a kissé lassított, 

úszó mozdulatok teremtik meg együttesen a jellegzetes víz alatti atmoszférát. Ál-zárlattal ér 

véget a játék, meghajol az eddig énkét jelölő bunraku báb, s így zárul a négy, egymástól füg-

getlenül is értelmezhető, kerek bábetűd. Az etűdsor részlegesen ad a tematikát dramatikus érte-

lemben eggyé tévő színházi játékélményt a nézőnek. Keresni érdemes a boglári játékszínesek-

nek a négy etűdöt összecsatoló színházi jelrendszerük erősítését. 

A játszó gyerekek teljes odaadással, figyelemmel mozdítják a bábot, összehangoltan, megsze-

mélyesítve a papírtárgyat, a lényt. Dicséretes a gyermeki mozgásfantázia működtetése és a ját-

szók bábtechnikai felkészültsége, olyan gyerekszínjátszók színházi játéksorát láthatta a saját 

korosztálya is, amivel ritkán találkozhatunk. Elismerés illeti Szendrődyné Botka Krisztinát, aki 

komoly szaktudással és érzékenységgel műveli ezt a gyermekszínjátszó irányt, s öröm volna, 

ha tudását másoknak is továbbadná!  

Tóth Szilvia 
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Tolna megyei találkozó  
Szekszárd, 2022. május 7. 

Zsűritársammal, Tóth Szilviával a csurgói fordulót követő napon érkeztünk Szekszárdra, ahol 

a Deutsche Bühne Ungarn (DBU) adott helyet a tolnai gyermekszínjátszó fordulónak. 

A tolnai fordulókat több alkalommal volt szerencsém zsűrizni is – így minden csoportvezetőt 

ismertem korábbról, kíváncsian vártam, hogy vészelték át a covidos időszakot, hogy birkóztak 

meg a pedagógus-hiány okozta többletfeladatokkal. 

A WSO vonatkozó fordulóját korábban felváltva Szekszárdon vagy Dombóváron rendezték. 

Szervezőként, helyszínként – Lotz Kata igazgatói regnálása alatt – most debütált a DBU. A 

szervezési feladatok jó részét is az igazgató-asszony látta el Bareith Rebekkával karöltve – in-

nen is üdvözlöm a kezdeményezést és azt a pozitív attitűdöt, ahogy az egész fesztiválhoz, a 

gyerekekhez, a zsűrihez, észrevételeinkhez viszonyultak. 

Egyre több kőszínház nyitja meg kapuit a gyermek- és diákszínjátszók előtt; abban bízom, hogy 

ez a régen várt folyamat hosszú távon is állandósul és mindkét szféra profitál majd belőle. 

Az alábbiakban pár gondolatot osztok meg a csoportok munkájával kapcsolatban, színpadra 

lépésük sorrendjében. 

Szent József Iskolaközpont, Szekszárd, Október 6-i műsor, rendező Török Lászlóné és Ber-

táné Hargitai Margaréta 

A 2022-es év egyik – számomra – legfontosabb hozadéka, hogy a színjátszó csoportok ünnepi 

műsorokkal is nevezhettek, neveztek a találkozókra. Aki csinált már életében október 6-i, 23-i 

vagy március 15-i műsort, tisztában van vele, hogy a befektetett energia, logisztikai feladat, 

kreatív gondolkodás közel azonos (vagy akár többet is igényel) egy gyermekszínjátszó előadás 

megvalósításának igényeivel. 

A Szent József Iskolaközpontból érkező népes számú csapat az október 6-i műsorát hozta el a 

találkozóra, melyet az iskolai színtéren kívül, a városi megemlékezésre is készítettek. Az össz-

művészeti produkciót a csoportvezető úgy alkotta meg, hogy az újítások és a konvencionális 

elemek megfelelő elegyet alkottak – az előadást kísérő videóvetítés, melyben az iskola diákjait 

kérdezik az 1849. október 6-án történtekről, biztosít minket, hogy az ünnepi műsor nem csak 

megemlékezés, hanem valódi pedagógiai munka van mögötte, amely széles kört érint, de el-

sődleges célcsoportja az alkotói csapat. 

Az értékelésen a szimbólumok pontosításáról, a statikusság elkerülésének lehetőségeiről be-

szélgettünk, továbbá olyan zenei elemek kereséséről, melyek nem sértik a magyarországi meg-

emlékezési „kánont”, de újszerűen szólítják meg a befogadót is. 

Turbó Csiga, Beszédes József Általános Iskola, Siófok, Game Over, rendező Takács Tünde 

Takács Tünde és a Turbó Csiga munkásságát régóta követem, csodálom. Ebben az évben is a 

munkáikra jellemző pozitív, bátor, őszinte jelenlét, játékosság, harmonikus együttműködés do-

minált. Tünde egy korábbi előadásának szövegéből indult ki – a happy endet azonban nem ér-

hettük meg. A próbára induló királyfi végül elbukik, a sárkányok martalékaként végzi – mint 

kiderül, ez azonban csak egy számítógépes játék game overje, amit a gyerekek játszanak. 

A szomorú vég humorral oldódik fel, zsűritársammal pedig az az érzésünk, hogy a csoport eb-

ben az évben egész egyszerűen eddig jutott. És jó, hogy vállalták a fesztivál-részvételt, hogy a 

gyerekek mellett mi, a közönség, a külső megfigyelők is újabb élménnyel gazdagodjunk. 
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Vackor, Szent József Iskolaközpont, Szekszárd, Nyár, rendező Bertáné Hargitai Margaréta és 

Bareith Rebekka 

A nyár című előadás alsósai először léptek színpadra, a csoportvezetők azzal céllal dolgoztak, 

hogy a német nyelv tanulásának és a drámapedagógiai munkafolyamat felhasználásának segít-

ségével effektív pedagógiai munkát végezzenek. 

Nem beszélhetünk klasszikus értelemben vett dramaturgiáról vagy szerepalkotásról, dilemmá-

ról. Az előadásból azonban visszafejthetők az említett célok szerinti pedagógiai folyamatok: a 

játékos nyelvtanulás, a gyerekek egyéni képességei szerinti fejlődés, a közösségi létezés. 

A nyár mint hívószó, majd az ebből indított közös játékok továbbfejlesztésének lehetőségeiről 

beszéltünk az értékelésen, megerősítve az alkotókat, hogy remek kezdő lépéssel indultak el az 

úton. 

Garay Rigók, Garay János Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola, Szekszárdi Kuvik-

toll és vipera kérge, rendező Hefner Edit 

„Edit néni” elmondása szerint az előadásban több csoport dolgozott együtt azért, hogy elő-

adásélményük legyen, és hogy az utolsó pillanatban állt össze a munkájuk – premiert láthattunk. 

Az irodalmi utalásokkal telített, remek pedagógiai kérdéskör mentén (Mikor van szükségünk 

varázslatra?) felépített rögzített improvizációkban mindenki megtalálja a maga helyét, játék-

igényeinek megfelelően „foglalkoztatva”. A különböző életkorú gyerekek kiválóan dolgoztak 

együtt, a nagyobbak remekül segítették a kicsiket, akik nem szeppentek meg sem a feladattól, 

sem az ismeretlen környezettől. 

A rengeteg résztvevővel dolgozó előadás őszinte pillanatokban, humorban, szép színészi meg-

oldásokban bővelkedett. Az értékelésen egy olyan pontot találtuk, mely talán általánosítható 

kérdéskörré vált: a személyes történeteket milyen arányban kell becsomagolnunk, hogy játszók 

önfejlesztési, öngyógyítási mechanizmusai ne sérüljenek, ha ezekkel a történetekkel közönség 

elé lépünk? Az értékelés rövidsége miatt sajnos nem maradt elég idő ennek megvitatására, de 

azt érzékelhettük, hogy a csoportvezető felelős döntést hozott a végső forma kiválasztásánál. 

Junge DBU, Deutsche Bühne Ungarn, Szekszárd, Die Konferenz der Tiere (Az állatok konfe-

renciája), rendező Bareith Rebekka 

Az utolsó előadás komplexitásában, témafelvetésében, nyelvi és formanyelvi kereteivel is iz-

galmas, összetett, beszélgetés-indukáló hatással volt. A különböző iskolákból verbuválódott di-

ákok német nyelven (azt magas színvonalon beszélve) adták elő ökodrámájukat, melyben az 

állatok konferenciát ülnek az emberek okozta globális katasztrófák miatt. 

A komplex előadás videóvetítéssel, remek jelmezekkel, szépen visszafejthető pedagógiai mun-

kával dolgozik. Az értékelésen javasoltuk a csoportvezetőnek, hogy próbáljon meg szűkebb, 

pontosabb fókuszt találni, a közéleti utalásokat pedig valamilyen absztrakción keresztül bemu-

tatni. 

Bareith Rebekka személyében egy fiatal, tehetséges, aktív drámapedagógus került a DBU-ba, 

aki évek óta működteti a színjátszó csoportjait – a színház vezetésének támogatásával. A követ-

kező években számos izgalmas gyermekszínházi előadást várhatunk még tőlük, ráadásul egy 

olyan határterületen (németül játszó magyar gyerekek), ahonnan kevés előadást láthattunk a 

magyarországi gyermekszínjátszás rendezvényein.  

Ákli Krisztián 
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Veszprém megyei találkozó  
Pétfürdő, 2022. május 7. 

Pétfürdő is egyike a stabil helyszíneknek hosszú évek óta. A Pétfürdői Közösségi Ház és Könyvtár (a 

továbbiakban: Ház) a színházterem mellett lehetőséget biztosít kamaratermi előadások bemutatására is. 

Az előtérben és a Ház melletti parkban folyamatosan játéklehetőséget kínálnak az ide látogató csopor-

toknak, kísérőknek. Évről évre az a tapasztalatom, hogy Veszprém megyében a szülőknek is nagyon 

fontos a gyerekek munkája, hiszen a nézőtér felét folyamatosan a kísérő családtagok töltik meg, akik 

nem csak saját gyermekeikre, de a többi fellépő csoportra is kíváncsiak (ez sajnos nem mindenhol van 

így).  

Idén öt csoport regisztrált a megyei találkozóra, de a tavaszra még igen jellemző bizonytalan helyzet és 

a felkészülést nehezítő tényezők miatt végül csak két bemutató maradt. Fésüs Éva, aki több csoporttal 

is dolgozik a megyében, idén csupán egy játékfoglalkozást vállalt tanítványaival – nem sikerült végére 

érniük a megkezdett munkáiknak. A játéksor izgalmas tanulási lehetőség volt, bepillantást engedtek saját 

foglalkozásaikat indító, bemelegítő és lezáró, lelazító játékaiba, a kedvencekbe.  

Pápáról érkezett a Diótörők csoport, akik az iskola karácsonyi bemutatójában, a Diótörő mesében mu-

tatták meg tudásukat. A nagyon korrekt mesekövetés, gondos párbeszédek mellett az igazi hangsúlyt a 

gyerekek énektudása kapta: az egyéni, illetve csoportos éneklésben mutatott magabiztosságuk kiemel-

kedő volt. Reményeink szerint a csoport tovább tud működni a jövőben, hiszen nagyon nyitottak a já-

tékra, és elvitathatatlanul színpadon a helye a gyerekeknek – színjátékokban is (az iskola fő profilja a 

kórus- és magánének). 

Zircről hozott egy történetet Lázár Ervin művének feldolgozásával a Ma, mint Ti csoport. Ezekben a 

kerekerdő-történetekben nagyon fontos, hogy a szerepeket kidolgozzák, hogy saját élményeik és tapasz-

talataik alapján a karaktereket egyedi személyiségjegyeket kapjanak. A csoport láthatóan komolyan 

vette ezt a munkát, és izgalmas tulajdonságokkal ruházták fel szereplőiket. A felkészülés nehézségei 

ellenére ígéretes az előadásuk. Az idei tapasztalataik a jövő évre komoly bemutató születésére adhatnak 

lehetőséget.  

Nagyon reméljük, hogy 2023 tavaszán ismét teljes(ebb) Veszprém megyei palettával találkozhatunk újra, 

hiszen a megye a WSO történetében hagyományosan nagyon erős műhelyekkel büszkélkedhetett.  

Dolmány Mária 

 

Pest megyei találkozó/2. – Budapesti találkozó/3. 
Csepel, 2022. április 23. 

Mindenki győztes! 

A csepeli Nagy Imre Általános Művelődési Központot én még 1983-ból ismerem: amikor átad-

ták ezt az iskolát és művelődési házat egyesítő intézményt. Akkor kiskamaszként vetődtem oda 

anyukámmal, és csak arra emlékszem, hogy Déri János vezette a műsort az egyik első bemu-

tatkozó esten. Azóta persze többször megfordultam itt már drámatanárként, előadást is játszot-

tunk a vörösmartysokkal anno a másfél évtizede felújított, amatőr/független/mozgásszínházra 

alkalmassá tett színházteremben, ahol nem emelt dobozszínpadon kell nézni az előadásokat, 

hanem arénatérhez hasonlóan a nézőtér emelkedik ki, és innen aztán jóval közelebb érezzük a 

játszókat, ami a gyermekszínjátszó előadások szempontjából különösen fontos. (A nézőtérnek 

persze vannak hátrányai is: például a székek hiánya, illetve a földszinti pados sorok nagy száma. 

Ezért zsűritársammal, Egervári Gyurival egy kis idő eltelt, amíg megtaláltuk a legjobb pozíciót: 

ő a lelátóra ment fel, én pedig oldalt, a technika mellett találtam egy széket magamnak, amitől 
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másfajta mélységben láttam a produkciókat, amit egyáltalán nem bánok így, utólag.) A szerve-

zésről mindezek mellett csak a legjobbat mondhatom: szeretetteli közvetlenség, komoly rutin a 

fesztivál pörgetésében, anélkül, hogy azt rohanásnak éreznénk, és a produkciók előtt és után 

sok-sok játék, aminek egyik legnagyobb hazai mestere kollégám és barátom, Körömi Gábor, 

aki idén nem indulván a Weöresen, teljes figyelmet tudott szentelni a házigazdaságnak. 

Az első játék rögtön nagyon magasra teszi a lécet: Csepel egyik nagy értéke a Burattino Iskola, 

ahol integráltan képzik a különféle speciális nevelési igényű fiatalokat. (Az iskola vezetője mai 

napig az alapító Mezei Kata, aki maga is jelen volt a fesztiválon, annak a Mezei Évának a lánya, 

akit szakmánk egyik honi úttörőjének tekintünk, legfőbb díjunkat is róla neveztük el. Szép volt, 

amikor pár pillanatig együtt lehetett látni Mezei Katát egy másik, hál istennek jó egészségnek 

örvendő úttörővel, Előd Nórával, aki nemcsak lánya, Szabó Zsófi előadásaira volt kíváncsi, 

hanem természetesen az egész programot végignézte. Jó látni, hogy a Weöres helyszíne lehet 

ilyen és hasonló, ünnepeink fényét, helyi értékét emelő „csúcstalálkozóknak”.) Mint később 

megtudjuk a magát Junikornis Csoportnak elnevező játszók közül szinte valamennyien, hol 

az avatatlan szemek számára is látható, hol láthatatlan problémákkal küzdenek: a Szegény 

Dzsoni és Árnika című Lázár Ervin-adaptációban az Árnikát játszó főszereplő lány például sú-

lyosan dadog… mi azonban ebből semmit sem hallunk: a színjátszás egyik csodája ez, hogy 

színpadi szövegmondás és éneklés közben bizony eltűnik a hétköznapokat keserítő baj! Ugyan-

akkor nemcsak ő, minden más junikornisos játszó is tökéletesen bújik szerepeibe, és a jól meg-

oldott narráció (egy apa kislányának mondott meséjéből bontakozik ki a történet) is szervesen 

épül a játékba, amely komoly felnőtt segítő apparátust is mozgat a rendező, Csapi Júlia vezeté-

sével. Kiválóan megoldott jelmezek: a kacsává válást egy kapucnis pulóverből és egy baseball 

sapkából preparálják, a főszereplők egy-egy mozdulattal válhatnak kacsából emberré/emberből 

kacsává. Ráadásul remek dalok és zenei effektek emelik a játék hatását, amit egy élő zenész 

elektromos gitárral kísér, és hogy a bábos megoldást is kipipálhassuk az összművészetiség je-

gyében: van olyan jelenet, amit egy textilparaván mögül lyukakon kidugott kesztyűs kezekkel 

bonyolítanak le az előadásban. A nagy ambícióval megalkotott (kicsit az időkereteket is túllépő) 

vállalkozás szerepei ugyanakkor egy kicsit sem lifegnek a játszókon, ami nem ezt jelenti, hogy 

minden tökéletes, hanem inkább azt, hogy ebben a társulatban mindenki felvállalja magát, eset-

leges ügyetlenségeit, apró hamisságait, és ettől a játék a történethez mérten (Lázár Ervin ugye-

bár híres arról, hogy mesehősei tökéletlenek), és önmagában tekintve is teljesen önazonossá 

válik. 

A csepeli fordulón két rendező-tanár is két-két produkcióval jelentkezett: egyikük szintén házi-

gazdánk, a csepeli Fasang Árpád Alapfokú Művészeti Iskola munkatársa, Szabó Zsófia. A ko-

bold és a 3. a című játék teljes mértékben a csoporttal, a Csepeli csemetékkel közösen fejlesz-

tett munka, és a „képzelt barát” toposzát helyezi új megvilágításba, amennyiben egy padláson 

megtalált kobold segítségével jutnak túl a szereplők iskolai gondjaikon: az eddig kevéssé jól 

számoló gyerekről például kiderül, hogy a kobold segítségével mégis csak képes lesz elvégezni 

bizonyos matematikai műveleteket. Miközben nem győzöm hangsúlyozni, hogy a nehéz körül-

mények közül jövő csoporttagok számára mennyire fontos, sőt terápiás értékű lehet ez a komoly 

drámatanári empátiát igénylő drámamunka, színházi értelemben sajnos csak félig-meddig sike-

rül kifordítani ezt a belső tartalmat a nézők felé. Mivel a csoport továbbra is együtt dolgozik, 

talán jövőre már ezt is sikerül megoldani. A másik Szabó Zsófihoz köthető produkciót, mely 

Grimm mese nyomán készült, és A három testvér címre hallgat a Ka-fa kölykök előadásában, 

viszont sikerült színházilag is érvényes formába önteni – mindezt úgy, hogy közben egy nagyon 



 

 

 

36 

 

fontos, generációk közötti problémát dolgoztak fel az alkotók. Az eredeti mesét tényleg csak 

keretként használó fabula gyakorlatilag egy anti-Lear király-történet: miközben a király itt is 

felajánlja „birodalmát”, az derül ki, hogy a (nem is három, hanem öt) gyermeknek a jövőre 

vonatkozólag egészen más tervei vannak: ki fotós, ki orvos, ki influenszer, ki zsonglőr, ki pedig 

csokikészítőnek állna inkább, mintsem átvenné apjától a „családi céget”. A nagyon szépen, 

kesztyűbábos megoldással megjelenített apa valódi mélységgel mondhatja ki a végén a szomorú 

mondatot: „Üres a ház, én is üres vagyok.”, majd kezét a bábból kivéve, mintegy magatehetet-

len testként hagyja magára azt egy széken. 

A másik duplázó rendező-tanár a budafoki Kossuth Lajos Általános iskola tanára, Baloghné 

Gerse Zsuzsa. (Ez megint kicsit időutazást hoz elő belőlem, nemcsak azért, mert ő két nagyon 

kedves vörösmartys tanítványomnak is csoportvezetője volt anno, akiről a lányok ódákat zeng-

tek, hanem azon önös okból is, hogy csepeli kamaszkoromat egy budafoki kisgyermekkor 

előzte meg, óvodás tornára saját anyukámhoz egy darabig éppen a Kossuthba járva. De inkább 

az előadásokról…) A Galibás Mátyás című produkció a Nagy Dumás Amatőr Színpad előve-

zetésében sajnos nem okozhatott maradandó élményt. Mint kiderült, a játszók és a rendező egy 

tábori darabot próbáltak meg feleleveníteni, ám az eredeti Ludas Matyi kiforgatott változata 

sem szövegében, sem más játékelemeiben nem érte el a kívánt hatást: talán jobb lett volna az 

eredeti történetnél megmaradni, és abban megtalálni azokat a problémákat-megoldásokat, ame-

lyekkel a gyerekek érvényes, mai üzeneteket közvetíthettek volna. Így sajnos az anyag kicsit 

megmaradt az inkább egymásnak, mint a nézőknek szóló poénvadászat szintjén. Sokkal érté-

kesebb és előre mutatóbb volt a csapat másik, Ne hagyd magad! című játéka. Igazán itt értettem 

meg, hogy mi az, ami nagyon is szerethető abban a munkában, amit Gerse Zsuzsa felkínál a 

fiataloknak: az egyik szituációban két kamaszodó fiatalt látunk egy feltételezhető első randin, 

ám ezt a kettőst valódi kis univerzum zsongja körbe, támasztja meg, hiszen mondataik mellett 

gondolataiknak, késztetéseiknek is hangot ad néhány emblémákkal felszerelt játszó: ketten női 

lelkeket, míg a harmadik egy szívet formáz, és folyamatosan kerülgeti a randizókat. De ez még 

önmagában nem elég: hátul egy valódi „görög” kórus ismétli-sulykolja a ki nem mondott gon-

dolatokat. Komoly figyelemmel kell lenniük, mert érdekesen, többféle variációban, szinte zenei 

módon ismétlik az egyes mondatokat, koncentrációjuk a nem teljesen érthető szituációt is sze-

rethetővé teszi, és ha nem is jelentést, de karaktert ad a játéknak. Hogy konkrétabban is kitérjek 

Gerse Zsuzsa fő erényére – és arra, amiben fejlődnie kell: láthatóan rengeteg sok gondolat kerül 

elő ebben a közös munkában a gyerekekkel és ez csak elmélyült próbamunkák után jöhet létre 

– ugyanakkor fontos lenne, hogy rendezőként manuálisan is képes legyen ezeket a gondolatokat 

megfelelően artikulálni, hogy valóban az a szándék jusson el hozzánk, amit az alkotók szeret-

nének.  

A fennmaradó három előadás rendezői közül ketten már régi motorosok, míg a harmadik né-

hány éve dolgozik rendkívül igényesen. A Keszi-Harmat Eszter rendezésében készült Csúnya 

királylány a szintén csepeli művészeti iskolához kötődő Paletta Csoport elővezetésében na-

gyon a kedvemre való posztmodern mese, vagy inkább antimese: hősei tudatában vannak a 

mesei követelményeknek (ki is mondják egy helyen: „mi most egy mesében vagyunk”, sőt más-

hol: „biztos van valami problémád, ha ebben a mesében vagy”), de mégis: mást akarnak. A 

legkisebb fiú például szíve szerint butikot nyitna ahelyett, hogy a királylányt kajtatná. Aztán 

persze mégis kötélnek áll, szinte csak azért, hogy lássuk, hogyan kaphat minden egyes hagyo-

mányos mesei helyzet gellert azon, ha a királylány nem szép, a szörnyeteg sárkány nem eléggé 

szörnyű stb. Nyilván van olyan korosztály, ahol ez a fajta dekonstrukció még ártalmas lehetne, 
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ahogy erről Popper Péter értekezik a Süsü kapcsán, de egy ilyen felső tagozatos, kamaszodó 

csoportnak testi-lelki gyógyír ez a fajta humorral telis-teli önreflexió, aminek kapcsán azért 

előbukkanhat a mélyből a legújabb generáció talán legfőbb problémája: az önbizalomhiány. A 

rendező biztos kézzel (és ésszel és szívvel) vezeti csoportját, a gyerekek pedig lubickolnak a 

jobbnál jobb játékhelyzetekben. 

Almássy Bettinával kapcsolatban súlyos elfogultságot kell bejelentenem, hiszen nemcsak közös 

tanítványaink, hanem mostanra több közös munkánk nyomán is megismerhettem azt a finom, 

diszkrét, ugyanakkor kérlelhetetlen minőség-érzékenységet, ami őt a gyerek-diák-amatőr-füg-

getlen-profi munkáiban egyaránt jellemzi. És persze az legalább ugyanilyen fontos, ahogy a 

rendező mindig valami nagyon naprakész problémához nyúl, amit ugyanakkor mégis örök em-

beri dilemmák szegélyeznek. Közben ezek a problémák a felkínált erős formákban néha némi 

„ideologikusságot” kölcsönöznek az Almássy-féle produkcióknak. A mostani Csoda-csavar 

című játékban ennek nyomát sem láttam, és azt is nagyszerű húzásnak érzem, hogy az általában 

külön előadásban szereplő kicsik és nagyok, a Mini-színi két generációja a rákoskeresztúri Vi-

gyázó Sándor Művelődési Központból, most végre egyszer együtt játszottak. Ebből követke-

zően olyan soha nem látott dinamikák érvényesültek, amit csak üdvözölni tudok. A Török Sán-

dor írása nyomán készült Csoda-csavar ugyanis a törpeségről szól, vagyis arról, hogy egy kicsi 

hogyan éli meg a kicsiségét, hogyan képes ugyanakkor már idejekorán betagozódni abba a vé-

geláthatatlan társadalmi meccsbe, melyben aztán ő is elsajátíthatja a kirekesztés nagyon nem 

nemes hagyományait: mintha csak tényleg „óvakodni kellene a törpétől”... Nemcsak tartalmilag 

ül nagyon, de mélyen humánus megoldás az, ahogyan ebben a játékban nem a kicsik „játszanak 

alá” a nagyoknak, hanem fordítva: a rendkívül intelligens nagyobb játszók szinte virtuóz módon 

teremtik meg azt a közeget, ahol a kisebb mini-színisek színjátszó értelemben „naggyá válhat-

nak”! A mindennapi életből vett, életjátékszerű, egységes történetté mégsem váló epizódokban 

így születik egy-egy gesztusból, énekelt dalból színpadi költészet. Lélegzetelállítóan szépen 

énekelnek a kicsik halkan, és ez külön felismerés: nem a dalt kell hangosan előadatni, hogy azt 

„a hátsó sorokban is hallják”, nem, a játékot és persze a közönséget kell hozzácsöndesíteni 

ahhoz a színházi pillanathoz, ahogyan egy 6-7 éves lányka énekel – szinte magának! 

Zuglóból jöttek az Aranyos aprók, akik Lossos Borbála vezetésével A tücsök és a hangya a 

Való Világban című La Fontaine-átiratot hozták el magukkal. A rendező-tanár előző produkci-

óját látva bátran merem mondani: Bori ennél nem is húzhatott volna meglepőbbet. Ősszel, a 

pécsi országoson láttam etűd-játékát, mely éppen eszköztelenségével, illetve a játszók termé-

szetes jelenlétével hatott, mindenféle sallang nélkül… Ehhez képest elővenni a talán legna-

gyobb játéktapasztalatot jelentő műfajt, a stílusgyakorlatot, nemcsak merész húzás, de egyene-

sen olyan, mintha a rendező 19-re lapot húzott volna, mindezek mellett a gyerekszínjátszók 

számára egyáltalán nem kézreálló show-műsor forma, mint keret, illetve az a tény, hogy a já-

tékban kizárólag párosokat látunk, nemhogy egyszerűsítené, inkább tovább bonyolítja a hely-

zetet. Bonyolíthatná, de nem ez történik. Egyrészt: elképesztően jó dialógusok születtek, amik 

teljesen a fiatalok szájába valók (gyanítom, a rendező által, de mégis a játszók improvizációiból 

fejlődtek ki)! Másrészt pedig ebben a gyerekszínjátszásban nagyon szokatlan, duettes formában 

olyan figyelemmel vezetett színjátszókat, és pontosan megrajzolt figurákat láthattunk, ami azt 

mutatja, hogy ezek a felső tagozatos kamaszok jóval erőteljesebb játékra is kaphatók az őszi 

előadásban látottaknál, amelyben „mindössze csak” magukat adták. És persze lehet kicsit rá-

gódni azon, mennyivel hálásabb szerep a tücsöké, de akkor mellé kell tenni azt is, hogy az 
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utolsó hangyának megadatik, hogy kilépjen a mókuskerékből, hogy valóban az adott stílusgya-

korlat miatt „empatikus lehessen”, ami meg azzal jár, hogy a sztori változik: ez a hangya bizony 

befogadja végül a tücsköt! Az pedig már csak hab a tortán, hogy a tévéshow miatt elvben meg-

versenyeztetett párjelenetek végül ugyanazt a százalékot kapják a szavazáskor, így aztán: MIN-

DENKI GYŐZTES!  

És tényleg! Nemcsak ennek játéknak a játszói, nézői, hanem a többinek is a csepeli Weöres-

fordulón. Sőt, nemcsak ott, hanem az egész országban, minden Weöres-megyein és -fővárosin, 

ahol végre három év után újra lehet játszani és örülni egymásnak!!! 

Pap Gábor Papesz 

 

Pest megyei találkozó/1. 
Fót, 2022. április 24. 

Fót már évek óta stabil helyszín, emberléptékű teret tud biztosítani a játszó csoportok számára, 

a csoportok minden igényét, kielégítően segíti a bemutatkozásukat. A kastélypark remek lehe-

tőség a szabadban való játékos felüdülésre az előadások szünetében vagy a szakmai beszélge-

tések idejére. A szervezők, a lebonyolításban dolgozók odafigyelése, rugalmassága, erőfeszíté-

sei tiszteletreméltók. 

Nyolc előadást láthattunk: formailag és témákban is nagyon változatos találkozónak lehettünk 

részesei.  

Egy nem mindennapi ünnepi műsorral indult a találkozó. A MagSzínTér március 15-i műsora 

(Március 15. – Megérte?) a hagyományos szövegeket, gondolatokat remekül variálta. Kihasz-

nálva a gyerekekben rejlő lehetőségeket, bevonva mozgásban, táncban, beszédben szerzett tu-

dásukat, egyéni és közösségi megnyilatkozásaikkal, tiszta gondolatközvetítéssel, izgalmas pör-

géssel tartotta fenn a figyelmet. Friss és figyelemreméltó, hiteles formáját mutatták a nemzeti 

ünnepről való megemlékezésnek. Grandpierre Aranka műsorfelfogása követendő példa kell le-

gyen!  

Az emelkedett hangulat után a Zsákhangya Nyüzsiszínház iskolai közösség problémáit, vi-

szonyait feldolgozó játékában (A osztály nyertese) teljesen világosan érzékelhető volt, mennyire 

fontos számukra maga a téma, és mindenek felett élvezték a játékot, sugárzott róluk a közös 

játék öröme. Ez már-már kézjegyévé válik a csoportot vezető Cziffer Verának és Nagy Móninak, 

irigylésre méltó, ahogyan képesek felszabadítani a gyerekeket, akik a színpad izgalma ellenére 

önfeledten képesek játszani.  

A veresegyházi Tűzmadarak előadása (Anya, ha tudnád…) Csáki Ildikó vezetésével, mint már 

annyiszor, ismét egy rendkívül fontos, borzasztó nehezen megfogható, érzékeny, örökérvényű 

problémáról fogalmazott, az anya-gyerek viszony alakulásáról a kamaszok életében. Igen ér-

zékletesen jelenítették meg az anyai aggódás, figyelem, kötöttségek hálóját, a gyerekek véde-

kezési mechanizmusát, kitörését. Mondanivalójuk, színpadi fogalmazásuk húsbavágó, elgon-

dolkodtató.  

A monori Dö Besztsz előadásában (Kacatok) a csoport Nagy Brigitta irányításával izgalmas 

játékkal, zeneiséggel vall arról, hogyan működik világunkban az értéktelenség felértékelése, a 

minden kimagyarázása. Fontos észrevételeket tesznek a világról, játékosan, ironikusan – anél-

kül, hogy ránk erőszakolnák tanmesében. Izgalmas működésük remek előadások, fontos gon-

dolatok születését eredményezheti a jövőben.  
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A szigetmonostori Art Osztály Sárga csoportja kifordított mesékből alkotott előadásában 

(Egyszer van, hol nem van) a tévés műsorok világa is szerepet kapott. A pazar ötlet teljes kifej-

tésével még adósak maradtak, de játékuk, gondolataik izgalmassága vitathatatlan. 

Az Art Osztály Zöld csoportja Kas Kriszta vezetésével példát mutatott arra, hogyan alkal-

mazhatók az egyszerű gyakorlatok, hogyan adnak biztonságot a színpadon a játszóknak, és 

mindezzel hogyan lehet a mese fonalát (Tündérkeresztanya) remekbe szabott módon tovább 

szőni, kiteljesíteni. 

Az Art Osztály Kék csoportja Kas Kriszta idei legerősebb produkcióját hozta (Hey, Google!). 

A digitális online világról, a valóságtól való eltávolodásról, az elidegenedésről, a valódi kap-

csolatok vágyásáról és félelméről mesélnek rendkívül letisztult formavilággal, valódi színházi 

pillanatokkal, amik a játszók közötti vibrálásból fakadnak. Igazi profi csoportvezetést, rende-

zést láttunk. 

A napot a hazaiak, a Muharay Elemér Színpad interaktív örömjátéka oldotta fel, amelyet Ré-

vész Melinda vezetésével a húsvéti ünnepekre készítettek (Húsvét), és amivel közös megmoz-

dulásra, vidám, felszabadult közös játékra ösztönözték a jelenlévőket.  

Összességében ismét értékes napot tölthettünk Fóton. Jól érzékelhető volt, hogy több csoport 

előadása az utolsó pillanatban állt össze. Többen szabadkoztak is emiatt a szakmai beszélgeté-

sen, de oldható ez a belső elégedetlenség, hiszen minden csoportnak sikerült megtalálnia valami 

nagyon fontosat, értékeset. A játék, a valódi együttlét örömét ismét megízlelhették, és olyat 

alkothattak, ami megállta a helyt a színpadon, ami gondolatokat ébresztett a nézőkben, és amit 

a jövőben folytatva, az erősségeiket tovább kibontva előttük áll a lehetőség önmaguk túlszár-

nyalására.  

Dolmány Mária 
 

BUDAPEST, KÖSZI 

2022. április 29-30. 

1. nap 

Első alkalommal adott otthont a Kőrösi Csoma Sándor Kőbányai Kulturális Központ a Weöres 

Sándor Országos Gyermekszínjátszó Találkozó (egyik) budapesti bemutatójának, de Darabos 

Petráék, a KOHÓ csapata könnyedén koordinálta a programot. 

A zsűri – Ákli Krisztián, Gyevi-Bíró Eszter, Golden Dániel – első napon is sokszínű, pedagó-

giailag különösen értékes munkákat láthatott. A sok szempontból újszerű helyzetnek külön ér-

dekessége, hogy a csoportok – ez más találkozókon is így volt – bátran hoztak félkész vagy a 

WSO-n „premierező” előadásokat. 

Színteresek (Bandival álmodtam) 
A felvételről megtekintett előadások jó része a legtöbb esetben a technika áldozatává válik… A 

legjobb indulattal sem lehet olyan precíz beállítást életre hívni, ahol mozi jelleget öltene egy 

felvett előadás. Tehát sok helyütt nem hallottuk, nem értettük az elhangzottakat. De az világosan 

kirajzolódott a produkcióból (rendező Hermál Henriett), hogy felnőtt és gyerek, lány és fiú egy 

emberként részese volt az alkotási folyamatnak, az egymásra figyelés, a finom pillanatok meg-

teremtése a legtöbb esetben fellelhető cél, megint máshol megvalósult álom is lett. A MIN-

DENKI LEHET BANDI érvényes gondolata, a másik támogatása válogatás és feltétel nélkül – 



 

 

 

40 

 

szép gondolata az előadásnak. A csoporttagok munkáján természetesen érezhető volt, hogy a 

színházi világgal most ismerkednek, a tárgyak használata, a bábozás és nembábozás kérdése 

nem volt még letisztult, de ezek a kérdések érdektelenné válnak egy ilyen finom együttrezgés 

kapcsán. Mindig érdemes kezdő csapatnak több ritmus- és hangkeltő helyzetet teremtenie, de a 

színház legfontosabb része fellelhető volt darabjukban: a játék és a színház szeretete.  

Kőrösi (Indiában, hol éjjel a vadak) 

Egy izgalmas „ökoelőadás” (rendező Lents Szilvia) bontakozott ki már az első percekben, ahol 

a látni és láttatni, elgondolkodni és gondolkodtatni célrendszer világosan kirajzolódott. Az iz-

galmas hívószavak és az erre felrakott képek sokasága igényli, hogy egyes pillanatokat kibont-

suk és erősebben megéltessük a játszó gyerekkel és így az őket nézőkkel is. Az eszközök mi-

lyensége, azok használata, hol nagyon frappáns, hol a stilizáció irányába megy, de az eszközök 

rendszere és az előadásban bejárt útjuk még nem tisztázott. A második rész kérdései a „Mi 

érdekel engem?” és a „Mihez van közöm így, negyedikesként?” rendkívül izgalmas és a kor-

osztálynak is megfelelő kérdéseket feszegettek, szívesen néztük volna ezt a szakaszt hosszab-

ban is. Értő és szerető pedagóguskézben lévő, gondolkodó és nyitott gyerekek sokaságát láttuk 

– és ez csodálatos pillanatokat adott mindannyiunknak. 

Tűztestvérek (A tizenkét testvér) 

Emberség és tesóság, szeretet és félelem, elfogadás és előítélet: a legfontosabb kérdéseket fe-

szegette az előadás az emberi lét mezsgyéjén. 

A rendező, Csáki Ildikó módszertanát és hozzáértését dicséri, hogy a szereplők többsége meg-

jegyezhető arc volt, kiemelkedő, fényes pillanatokkal. A csapaton érződött, hogy tudják, mit és 

miért csinálnak. Finoman megrendezett lírai pillanatok és mindig nehezen megvalósítható, di-

namikus részek váltogatták egymást. A dramaturgia kiváló, a megbeszélésen ennek a további 

csiszolásáról is szó esett, valamint arról, hogy érdemes a jó és a rossz dramaturgiai ívét meg-

erősíteni, valamint a történet pozitív lezárását, illetve annak a pillanatát nyomatékosítani. Szü-

lőként csak egyre gondolhat ilyenkor a „zsűri lánya”: örülnék, ha ilyen kezekben lenne színját-

szás terén (is) a saját gyermekem. 

Kőrösi (Fantázia bajban van) 
Nehéz irodalmi alapanyagot választottak (rendező Lents Szilvia), melyben a képzeltetés sze-

repe talán még erősebb is, mint a megvalósításé. A környezet- és figurateremtés kibontása még 

egy kis időt igényel, de a pedagógiai munka itt is olyan erős, hogy felülírhat színházi elváráso-

kat, törvényeket is. Érdemes lenne a hosszabb szövegblokkokat kurtítani, vagy arra ösztönözni 

a játszókat, hogy saját szavaikkal is megfogalmazhassanak pillanatokat, azokra reflektálhassa-

nak… A SEMMI fel- és megmutatása izgalmas munka lehet a csoport számára a továbbiakban, 

és a végső üzenet, hogy MINDENKI LEHET HŐS pedig a legfontosabb gondolatok egyike 

ebben a korban.   
Gyevi-Bíró Eszter 

 

2. nap 
2022. április 30. 

A KOHÓ csapatának szervezésében lebonyolított kőbányai forduló második napjára is izga-

lommal, érdeklődéssel érkeztem; ez volt az első alkalom, hogy budapesti gyermekszínjátszó-

találkozót zsűrizhettem. 
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A programot közös, ráhangoló játék nyitotta, majd nyolc előadást nézhettünk meg, melyekről a 

játék sorrendjében osztok meg néhány gondolatot. 

A Cápák – ahogy a leírásban is olvashattuk – nem színjátszó csoport, hanem egy iskolai osztály, 

akik valójában nem is előadással, hanem egy „nyílt órával” készültek, amiben az improvizáció, 

a népi gyermekjáték és a gyerekeket érdeklő kérdések körüljárása alkotott izgalmas elegyet. 

Tóth Olivér Artúr csoportvezető játékon belülről, szeretettel, odafigyeléssel, szakértelemmel 

irányította a játékot, melybe a gyerekek szabadon, bátran, saját elhatározásuk szerint csatlakoz-

tak be. Jól értelmezhető volt az a munkafolyamat, melyen a csoportvezető végigvezette a gye-

rekeket. Az értékelésnél a színházi szabályszerűségek betartásáról, illetve azok pedagógiai 

hasznosulásáról beszéltünk. A csoport jó úton halad, melyhez olyan csoportvezetői attitűdöt 

láttam, amit eddig nagyon kevésszer; Tóth Olivér Artúr ötvözi a népzenei, népművészeti ha-

gyományokat a „modern” drámapedagógiai konvenciókkal, mindezt zenei kísérőként, támo-

gató szülői és vélhetően támogató iskolai környezetben. 

A Bóbita csoport gyermekszínjátszói más szempontból, de szintén a „fúziót” választották al-

kotói munkájuk alapjául. Egyrészről a csoportvezető – Szilvási Ildikó – művészeti iskolás cso-

portja és általános iskolai osztálya dolgozott együtt, másrészről a szülők és a csoport együttmű-

ködésének köszönhetően már-már kőszínházi igényességű díszlet készült. E két kooperációról 

az értékelő beszélgetésen is sokat beszéltünk. (Ebben az évben több olyan előadást láttam, 

amely több csoport, több generáció együttműködésére épült. A csoportvezetők elmondása alap-

ján – s talán ez is a pandémiás időszak utóhatásának tekinthető – egész egyszerűen a megsza-

porodott tanári feladatok okán nem maradt idő, energia arra, hogy mindegyik csoporttal önálló 

produkció jöjjön létre.) 

A Vásárban című előadásban a két csoport jól dolgozott együtt. A szereplők helyzetbe, játékba 

hozásával kapcsolatban azt éreztem, hogy nem maradt elegendő energia arra, hogy a játék min-

den egyes szegmensében mindenki tudja, hogy éppen mit játszik... Külön örömmel figyeltem, 

ahogy a határozott lányok táncba viszik a kevésbé határozott fiúkat, vagy ahogy a sok-sok tárgy 

használatával fellépő esetlegességet megoldják a bátor játszók, segítve társaikat. Ludas Matyi-

feldolgozásuk igazi közösségformáló munka, amelyben mindenki megtalálta a számára elvé-

gezhető feladatot. 

A Pingvinek csoport Major Zsuzsa és Tóth Olivér Artúr vezetésével érkezett. Az előadás a 

játszók saját ötletéből született, a szereposztást, a kellékezést mind-mind maguk végezték. Az 

ilyen típusú öntevékeny alkotói munkát nagyon sokra tartom, illetve üdvözlöm azt a pedagógiai 

jelenlétet, amely ezt eredményezi. Ettől függetlenül az értékelésen a színházi hiányosságokról 

is beszéltünk, s azt fogalmaztam meg, hogy bár a csoport nagy hatásfokon dolgozott és izgalmas 

teret találtak ki a Grincs című előadásnak, inkább éreztem egyének játékának, mint egy csapat 

összehangolt együttműködésének. Természetesen itt is látszott, hogy ez egy út, amin a csoport 

már elindult – jó eséllyel célba érnek. 

A Mágnes Színház Kamasz Panasz című előadásában is erős közösségi munka érződött. Jani-

kovszky Éva Kire ütött ez a gyerek? című munkáját a gyerekek Kiss Ágnes csoportvezetővel 

közösen dramatizálták. 

Eddig számtalan olyan munkát láttam már, amely a fenti szöveget vette alapul – bár könnyűnek 

ígérkezik, mégis könnyen zsákutcába futhatunk, hiszen a 70’-es években íródott, ráadásul – 

szerintem – a szülőknek. Ebben az előadásban is azok a helyzetek működtek leginkább, amikor 
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a játszók csak alaphelyzethez használták Janikovszky szövegét, és improvizációikat rögzítve 

jutottak dialógushoz. 

Ettől függetlenül természetes jelenlét, nagy kedv, jó játszói állapot jellemezte a csoportot. A 

leginkább sikeres részek az önreflektív megszólalások voltak, az értékelésen pedig az ismétlődő, 

analóg jelenetszerkesztés veszélyeiről beszélgettünk. 

Az előadást technikai ügyek „hátráltatták”; a mikroportok beállítása talán hosszabb időt igé-

nyelt volna. Mivel a játszók szépen, plasztikusan beszéltek, talán el is lehetett volna hagyni a 

használatukat. 

Az előadást záró musical-részlet nem kapcsolódott szervesen a korábbi történésekhez, bár elő-

adó-művészeti értéke ettől függetlenül jelentős volt. 

A Kisfazék drámacsoport Almabaj című előadása Berg Judit Párisz almája című színdarabjá-

ból készült. Ragyogó játszók, izgalmas zeneiség, végigelemzett és értelmezett szövegek. Azt, 

hogy a játszók csak most ismerkednek a színpadi létezéssel, senki sem tudta volna megmondani. 

A darabválasztást viszont nem éreztem relevánsnak; a játszók csak egy részletet adtak elő, azt 

nagy kedvvel, játékörömmel, de a dilemma, hogy kié az aranyalma, szerintem nem ezé a kor-

osztályé. Persze, a játszók védelmére legyen mondva; nagyon kevés a felső tagozatos diákok-

nak (és diákokról) szóló dráma, és ha az ember nem akar életjátékot rögzíteni, erős a késztetés 

valamilyen kész szöveghez nyúlni. 

A másik, értékelésen is elhangzott problémakör, a döntéshelyzetek valódisága – ezek pontosí-

tása is javíthatja a befogadói élményt a későbbiekben. 

A Pogácsa az Arénában Színkör egy versekből összeállított, szerkesztett játékkal készült, 

Weöres Sándor, Babits Mihály, Vidor Miklós műveiből (Az ég alatt…a lég alatt…a kék alatt…). 

Az előadás nagyon egyszerű és egyértelmű helyzetekkel dolgozott – talán ettől vált csodála-

tossá. A szövegek és a játszók gesztusai nagyon szép, őszinte elemekből építkeztek, így nagyon 

könnyű volt menni velük. Nem volt történet, nem volt fordulat, egyszerűen csak „meséltek” 

ezek a gyerekek magukról úgy, hogy közben én is megtudtam valamit önmagamról. A jelenetek 

úgy voltak önazonosak, hogy közben nem használtak mai, „divatos” kifejezéseket, nem felnőt-

teskedtek, nem panaszkodtak. Koltai Judit munkája arról árulkodik, hogy bár a csoportvezető 

nagy tapasztalattal, hozzáértéssel dolgozik, alkotói munkája mégis friss, mai, újszerű. A csoport 

koherenciájáról az is sokat elmond, hogy két játszó nem tudott jelen lenni egyéb elfoglaltsága 

miatt – hiányérzetünk mégsem volt a dramaturgiában vagy a szövegmondás intenzitásában. 

A csoportban meghatározó, sőt, vezető szerepet töltött be egy nagy muzikalitással rendelkező 

lány, aki amellett, hogy a zenei részek kezdéséért felelt, rendre központi, meghatározó szerepet 

kapott, mégsem éreztem azt, hogy ezt mások kárára tenné, vagy bármelyik társát frusztrálná. 

A KicsiFazék csoport Csörgei Andrea „másik” csoportja, negyedikesei. Ahogy a korábbi elő-

adásban, itt is felszabadult, bátor, lelkes, tehetséges játszókat láthattunk, így nem nehéz azt fel-

tételezni, hogy remek légkör uralkodik Csörgei Andrea próbáin.  

A Kelta mese című előadás A naphercegnő című meséből építkezik; mitikus alakok, combból 

etetés, farkasok és az előző előadásban látható almák. Az előadásban koncentrált játszók és 

nagyon szép egymásra figyelések vezettek minket. A szakmai beszélgetésen a helyzetek való-

diságáról, a jelzésszerű gesztusokról és egy-egy adott játékhelyzet lehetőségeiről vitáztunk. Po-

zitív és negatív példákat is hozott az előadás, a zsűri az előbbiek megerősítésével próbálta a 

csoportvezető munkáját segíteni. 
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Az Aranyos Kamaszok Zuglóból érkeztek. „Csoport. Terápia.” című előadásuk Lossos Bor-

bála csoportvezetői munkáját dicséri. A rögzített improvizációkból építkező előadás azokat a 

problémákat veszi górcső alá, amelyek a játszók s általánosan a kamasz lét velejárói. 

Ennél a csoportnál már sokadszor írtam fel magamnak, hogy a pandémiás időszak körülbelül 

kétéves kihagyása, mintha nem is történt volna meg. Itt is jól vezetett, szépen beszélő diákok 

voltak a színpadon, akik bátran vállalták a helyzeteket. Néhány szövegről érződött, hogy nem 

a sajátjuk – de ezeknek nyilván dramaturgiai okokból kellett elhangozniuk. A történetek nem 

váltak érzetté, s összességében nem hordozták magukban a katarzis lehetőségét, de egy jó pe-

dagógiai érzékkel végigvitt „drámás” munkafolyamat követhető vissza belőlük. 

Ákli Krisztián 

 

BUDAPEST, Marczibányi tér 
2022. május 8. 

Variációk nagyszínpadra 

Egy ígéretes önvallomásos szerkesztett játék, egy ritkán láthatóan magas színvonalú összmű-

vészeti ünnepi műsor, valamint egy kissé problematikus, flashbackes, mozaikszerű előadás al-

kotta az idei budapesti Marczibányi téri Weöres-találkozó nagyszínpadi műsorát. Azért emelem 

ki ez utóbbit, mert közben a kamaratermi produkciókat másik zsűri – Fekete Anikó és Uray 

Péter – követte nyomon, de a napot természetesen együtt kezdtük egy nagy közös játékkal, 

melyet kiváló zsűritársammal, Pátkay Mónikával vezettünk elő, és amely a fesztiválhangulat 

megteremtését célozta (remélhetőleg sikeresen). Természetesen együtt is zártunk a produkciók 

rövid értékelésével és a díjkiosztóval. 

Rá is térek az általunk látott produkciókra. 

A hetedikes AKG-sok „csaj.ok” című előadását, amelyet két fiatal kollégánk, Fodor Fanni és 

Nagy Emese jegyzett, meghatározza a téma játszókhoz való közelsége, még pontosabban az a 

mód, ahogyan egy általános iskolás fiatal a leginkább magától értetődően tud megszólalni szín-

padi közegben. A diákok gyakorlatilag a saját mondataikkal reflektálnak a produkcióban a köz-

vetlen környezetükre, a családra, az iskolára, főként arra a békaperspektívára, ahogyan a fel-

nőttvilágot és benne önmagukat látják. (Közbe kell vetnem: számomra szinte már riasztó, hogy 

a Z-generáció fiatalsága már a kiskamaszkori állapotában is mennyire komoly önértékelési 

problémákkal küzd, amely a középiskolás évek folyamán csak fokozódik…) A produkció leg-

főbb értéke az a tudatosság, ahogyan az egyszerű képességfejlesztő játékokból építkezve és a 

tanárok által jól vezetve és szerkesztve megszületnek és megszólalnak a mondatok a diákok 

száján. A fiatalok igen kritikus tükröt tartanak felénk, legyen szó a rágózás közben diákokat 

osztó kémiatanárról vagy a saját szüleikről, melyet a kicsit janikovszkysan hangzó „Ha én fel-

nőtt lennék…” hívó mondat vezet fel a játékban. Nagyon fontosnak tartom azt is, hogy a kezdő 

játszókkal a rendezők direkt kerülnek minden túlzott gesztust, minden műviséget. Még akkor 

is igaz ez, ha néhány mondat olyan intimen halkra sikerül, hogy már mi sem halljuk az első 

sorból. (Az előadás arany minősítést kapott.) 

A másodikként látott előadással kapcsolatban hadd személyeskedjek kicsit, hiszen rendkívül 

közelinek éreztem magamhoz a Hangzatkák „Magyar vagyok” című produkcióját, már csak 

a szakmai szituáció rokonsága miatt is: Násztor Éva hozzám hasonlóan olyan énektanár, aki 

egy másik művészeti ágra szakosodott iskolában, a Magyar Tácművészeti Egyetem Nádasdi 
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Ferenc Gimnáziumában képviseli egymagában az alkalmazott zenei képzést, és mindeközben 

nem először állít elő olyan „ünnepi eseményeket”, amelyek nagyobb szakmai érdeklődésre is 

számot tarthatnának (jó két évtizede egy váci regionális fesztiválon rukkolt elő hasonló nagy-

szabású produkcióval, akkor is nagy sikert aratva). A Táncművészeti Egyetem gyakorlóiskolá-

jában hasonló vagy még nagyobb kihívásokkal kell megküzdenie, mint nekem a Vörösmartyban. 

A művészeti képzésekben a főtárgy „mindent visz” (a tanárnőnek a nagyszámú előadógárdával 

külön-külön kellett dolgoznia, összpróbára alig-alig volt módja), így ilyen körülmények között 

kellett megtalálnia azt a sávot, amelyen keresztül nem pusztán szakmai képzést nyújt, de meg-

felelő mértékben érzelmileg is hatni tud saját művészeti ágával a fiatalokra. Már az önmagában 

lebilincselő, ahogy Násztor Éva valódi tömeget varázsol a Marczibányi nagyszínpadára, majd 

ötven ifjú táncos-tanonc énekét-táncát-prózai megszólalásait követhetjük nyomon a körülbelül 

húszperces március 15-i műsorban, mely ráadásul a lehető legegyszerűbb, mégis leghatásosabb 

dramaturgiával dolgozik: szavalat, hangszerkíséretes kórus- és szólóének és tánc felel egymásra 

anélkül, hogy bármilyen módon is konkretizálná a forradalom eseményeit. A produkció fő ér-

tékét az jelenti, ahogyan ezek a formák, a szöveg, a zene és a tánc egymásra montírozódnak, és 

az, ahogyan ezt a felső tagozatos korú diákok minden pátosztól mentesen megjelenítik. A leg-

szebb pillanat számomra, ahogyan a fiúk „A jó lovas katonának”-ra járt verbunkos tánca mellett 

a lányok ajkáról az „A csitári hegyek” alatt szólal meg, ami minden erőszakolt teatralizálás 

nélkül, lelki szemeink előtt mégis megjeleníti a szabadságharc csatáiba vonuló ifjakat és az őket 

visszaváró mátkákat. A képességes fiú által elszavalt „Magyar vagyok!” mellett így hozza be a 

rendező a hazaszeretet mindenkori „hátországát”, teljes értékű színpadi rituálévá alakítva az 

ünnepi műsort. (Az előadás arany minősítést és az összművészeti munkáért különdíjat kapott.) 

Ahogyan azt az első mondatommal jeleztem, több gond adódott a Facskó Marica vezette Nem-

suli Csoport Nagymama című játékával. A tereptárgyakkal kissé túlzsúfolt, kicsit színpad-

mélybe szorult játszók célkitűzése az éppen elhunyt nagymama megidézése volt, melyet egy 

keretjáték volt hivatott felvezetni. Az, hogy a csoportvezető jól dolgozik a fiatalokkal, jelezte, 

hogy színpadi létezésük magától értetődő, oldott, és azokban a pillanatokban, amikor a ritmikus 

szöveg, a mozdulat és a közösségi játék a segítségükre siet, megszólal az a stílus, amely a játék 

igazi nyelve lehetne. Ilyen a palacsintasütés epizódja, ami valóban megidézi az archetípust: a 

legkisebbeket finomsággal kényeztető nagymamát. Csakhogy ez a fajta játékmód nem érvénye-

sül kellő mértékben a játékban, mely kicsit elvész a részletekben, a mozaikos emlékezés-anek-

dotázás kényszerében. Emiatt „ül le” az expozíció is. Még nagyobb problémát okoz a drama-

turgia, vagyis az, hogy a gyerekek által megidézett nagymama sajnos nem lehet saját emlék, 

hiszen a nagyi fiatalkori csibészségei kerülnek terítékre az emlékek felidézésekor, amihez vi-

szont az emlékezőknek nyilván nem lehet közvetlen kötődésük. Végül problémát okoz a zene-

használat is, mely, főleg azzal, hogy a zárlatban hoz be egy felvételről megszólaló, a szereplők 

aktivitásával közvetlenül össze nem függő emlékdalt, a játék legvégét is kissé „leülteti”. Ezek 

a problémák azonban a későbbiekben orvosolhatók, amennyiben a rátermett színész-pedagógus 

rendező kellő rutint szerez a gyermekszínjátszás dramaturgiai és rendezői eszközeinek alkal-

mazásában. (Az előadás ezüst minősítést kapott.) 

Pap Gábor Papesz 

 

  



 

 

 

45 

 

Marczibányi tér, kamaratermi előadások 

MesterCraft: Át/Lépés, rendező: Éles Eszter 

A MesterCraft csoport Lázár Ervin Gyere haza, Mikkamakka! c. művének sajátos átdolgozását 

tárta elénk. Az egyébként is összeszokott, rutinos csoport egy háborús helyzetet jelenített meg, 

mely egyeseknek talán még határon lépegető, másoknak talán azt már-már feszegető lehet, 

mégis tartva annak „gyermeki mivoltát”. Az előadás jó tempóval halad előre, noha nem mindig 

érteni a szöveget, s a gyors váltásokra éberen szükséges figyelni, mert kisvártatva időugrás tör-

ténik. A csoport páratlan színpadi jelenléte, elkötelezettsége még nyomasztóbbá sűríti a feltárt 

helyzetet. (Az előadás arany minősítést kapott.) 

Színjátszó Kör: Rongyszőnyeg, rendező: Lakos Attila 

Weöres Sándor azonos című kötetéből merített ihletet a Színjátszó Kör. A klasszikus értelem-

ben vett történetmeséléshez egyáltalán nem ragaszkodtak, inkább szó szerint képeket „festettek 

fel”: a kiválasztott 12 vers mindegyikéhez társult egy-egy fotó, melyeket a színpad közepén egy 

vászonra vetítettek. Izgalmas lehetőségeket rejthet magában annak átgondolása, miként viszo-

nyul a látott kép a jelenvalóhoz, vagyis a játszókhoz, ezáltal elkerülve a dupla megnyilvánu-

lást/fogalmazást. Igazi örömjátékot láttunk a csoporttól, akik szó szerint végigpörögték az elő-

adást a megtanult memoriterekkel. (Az előadás ezüst minősítést kapott.) 

Vadócok: Vaksi maci titka, rendező: Horváthné Láposi Éva 

A Vadócok csoport történetében egy lány vörös plüssmackójával beszélget, s vele jár minden-

hová. A maci emberalakban is látható, a színpad szélén ülve. Mindez a történet további szerep-

lőit egyáltalán nem zökkenti ki saját valóságukból. A jelenetek gyorsan követik egymást, s ha 

közben le is maradnánk egy-egy részletről, a végén kiderül, hogy nem szép dolog bántani a 

szemüvegeseket, és valójában főszereplőnk a matekdogáját nem puskázta, csupán szemüveg 

híján nem látta, s ebből keletkezett minden további félreértés. (Az előadás bronz minősítést 

kapott.) 

Halászok: A halász és a nagyravágyó kívánsága, rendező: Farkas Adrienn 

A Halászok csoport előadásukban a humort, nyelvi szófordulatokat előszeretettel használták, 

miközben láthatóan a két főszereplő (halász és felesége) játékából nem hiányoztak az improvi-

záció elemei sem. Mindez hozzásegített ahhoz, hogy igazán élő, konfliktusos pillanatokat lát-

hattunk a színpadon. További kérdésként merül fel a hal ábrázolása: egy fehér lepedőt tártak 

elénk, benne egy lyukon keresztül egy aranyló kéz bukkan fel. (Az előadás bronz minősítést 

kapott.) 

Fekete Anikó 
 

 

XIV. Bácsfeketehegyi Gyermekszínjátszó Műhelytalálkozó, WSO Vajdaság 

2022. május 7-8. 

Mesei köntösben 

A vajdasági gyermekszínjátszó találkozó hangulata semmihez sem fogható. A település kultúr-

háza és színházterme mellett egy füves rét is található, melyen ilyenkor zsibong a sok gyerek, 

a szabadtéri színpadon, vagy a fűben játszanak, vagy éppen próbálnak a csoportok. A jó idő és 

a szervezők sok éves kitartó munkájának eredménye ez a majálishangulat, melynek nem titkolt 



 

 

 

46 

 

célja az, hogy ezek a napok kiemelt eseménnyé váljanak a csoportok életében, valós találko-

zássá. A diákok nem csak egymás előadását nézhetik meg, de a szakmai beszélgetések szüne-

teiben korosztályokra lebontott csoportokban animátorokkal játszanak, táncolnak, megismerik 

egymást. Szerencsére a résztvevő csapatok végig itt maradnak a nap folyamán, amit a zsúfolt 

színházterem és a közösen elköltött ebéd (isteni szárma volt szombaton, mi más) fémjelzett. Ha 

a messziről jött vándor zsűritag átvergődik végre az EU zord határőrein, úgy csöppen bele ebbe 

a forgatagba, mint a szegény parasztember, akit meghívott a király Budára. 

Tizenkilenc produkció nevezett idén, tizenhat településről, egy előadás a horvátországi Eszék-

ről jött, egy pedig Dunaszerdahelyről, Szlovákiából utazott, mondván, ha már menni kell, lás-

sanak világot. Talán ez a szám is jelzi, milyen népes volt ebben az évben a felhozatal, alig fért 

el a két napban. Ennek ellenére olyan gördülékenyen követték egymást az előadások, hogy egy 

tíz percnyi csúszás, ha belefért. Bizony vert is a szívünk a zsűritársaimmal, nem kellett ehhez a 

török kávé sem. A főszervező, Hajvert Lódi Andrea, aki a Bácsfeketehegyi Magyar Művelődési 

és Helytörténeti Egyesület elnöke is, segítőivel képes volt végrehajtania ezt a bravúrt. A csapa-

tok ebből a feszes tempóból semmi sürgetést sem éreztek. 

Vajdaságban a kis színjátszó műhelyek növelik a települések megtartó erejét, ezen kívül a ma-

gyarság, a magyar nyelv ápolása is kiemelt feladatuk. A fogyatkozó magyar közösség problémái, 

megszűnésének veszélyei itt halmozottan jelennek meg, ezért a csoportokat vezető oktatók mö-

gött mindig egy nagyon erős misszió képe bontakozik ki, sok félelemmel, kétségekkel és meg-

küzdéssel. Ennek ellenére olyan csoportok jöttek létre és léteznek, melyek az állandó minőség 

mellett saját, egyedi stílust képviselnek. Ilyen volt idén is a Palicsi Színjátszó Grund A kis 

herceg előadása, vagy Ludasról a Galaxis csoport A szélvári csodavirággal. Előbbinél a cso-

portvezető páros, Kalmár Zsuzsa és Arnold Ildikó mindig klasszikusból indul ki, de a közösségi 

játék és a tér használata, megteremtése is példamutató, míg Ludason Vörös Imelda rendezésé-

ben a mozgás formanyelve dominál érvényesen. Megérkeztek a műhelyek sorába a bácsfekete-

hegyi gyerekszínjátszók, akik idén két csoporttal is megmutatkoztak. Itt a mese elmesélésének 

vidám, játékos, gazdag formanyelve jelent meg. 

Kitűnt idén a topolyai műhely is, mely egy sajátos rendszerrel működik, és most ennek „arany-

almája” termett Pippi előadásukkal. A csoportvezető, Crnkovity Edit, évről évre mindig más 

vajdasági színész-rendezőt hív meg, aki csak időszakosan dolgozik a fiatalokkal, nem egész 

évben. Ezt a módszert követik többen, így a zentagunarasiak is, ott most Mess Attila segített 

a csapatnak (arany minősítés), de az újvidékiek is mindig más csoportvezető-rendezővel együtt 

készítik a kőszínházi előadások látvány és stílusvilágát idéző, sokszor zenés előadásaikat. 

Idén feltűnően sok volt a mesefeldolgozás. Az idősebb korosztályok esetében is a meséké lett a 

főszerep. Ezek dramaturgiailag sokszor a klasszikus történetvezetést követték, erős jelmezhasz-

nálattal, általános képi világgal, valamint kitett játékkal. Sok volt a már régebben megírt darab, 

melyek szövegének tisztázása, meghúzása több esetben elmaradt, vagy hiányos volt. A kamasz 

helyzetek és problémák, de sokszor a drámai helyzetek is a háttérben maradtak, helyette a hu-

mort, a helyzetkomikumot próbálták kiemelni. Ennek talán az is lehet az oka, hogy ezek az 

előadások több funkciót is betöltenek a közösség életében. Sokszor szórakoztatás céllal készül-

nek, nyílt eseményekre, ezért a vásári játékok stílusa felé hajlanak. Életjátékot idén nem láttunk, 

mintha féltek volna a csoportvezetők a gyerekeket érintő kérdéseket ebben a formában vizsgálni, 

de szerepe lehetett annak is, hogy a pandémia bizonytalanságában nem tudták ezt a folyamatot 

végigvinni. 
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Így maradt a mese, hol ilyen, hol olyan. Mindenesetre a XIV. Bácsfeketehegyi Gyermekszín-

játszó Műhelytalálkozó megint jelezte ennek a régiónak az erejét, a gyerekek játékszeretetében 

és energiáiban, mert az minden előadásban jelen volt, mutatva az otthon töltött együttlétek fon-

tosságát. 

Bori Viktor 

 

WSO 2022 – online megtekintett előadások 

A Weöres Sándor Országos Gyermekszínjátszó Találkozó idei felhívásában olyan csoportok 

jelentkezését is vártuk, akik a járványhelyzet (vagy egyéb okok) miatt nem tudtak a megszer-

vezett offline találkozókon személyesen részt venni, de szerettek volna részesei lenni az idei 

találkozósorozatnak. Így lehetőséget kaptak, hogy az előadásuk felvételével nevezzenek. A be-

küldött vagy elérhetővé tett felvételeket a Magyar Drámapedagógiai Társaság két elnökségi 

tagja, Körömi Gábor és jómagam néztünk meg. 

A pandémia sajnos sok gyermek és csoportvezető életét nehezítette meg, így összesen 16 cso-

port nem tudott személyesen megjelenni a megyei fordulókon. Öröm volt számunkra, hogy 

legalább felvételről megnézhettük ezeket a produkciókat. Nagy izgalommal vártuk 2022. május 

20-án azt az online szakmai fórumot, melynek keretében szakmai vendégként beszélgethettünk 

az alkotókkal a produkciókról. Megtudhattuk a próbafolyamatok nehezítő körülményeit, meg-

ismerkedhettünk a rendezők koncepciójával, választ kaphattunk az előadások megtekintése 

közben bennünk felmerülő kérdéseinkre. 

Lehetőségünk volt például a kaposvári színház Keltető csoportjának előadása kapcsán (Linn 

Skaber A szívem egy bezárt bódé című művét, kamaszmonológjait dolgozták fel) Váradi Sza-

bolccsal az előadásban elhangzott életbölcsességekről elmélkednünk, mint például: „Anya félt 

mindentől, pedig legjobban magamtól kellene!” 

Tiszteletet parancsoló volt a Vadaskert Színjátszókör vezetőinek, Zurbó Péternek és Balogh 

Csabának a sokszor erőn felüli munkájával létrejövő, a Gyermekem édes című előadásuk kelet-

kezéstörténetét meghallgatni.  

Molnárné Pelei Andrea vezetője a Nagylétai Corvin-köziek csoportnak. 56-os ünnepi műsoruk, 

Ahol a hősöket nem felejtik címmel megrázó pillanatokat rejtett magában, melyet az élő zene 

varázsa, a hegedűvel, brácsával kísért népdal tett felejthetetlenné. Az iskolai színjátszásból még 

egy szép példát láthattunk Nagylétáról, hiszen a megemlékezés mellé betlehemes játékuk fel-

vételét is elküldték.  

Örömünkre szolgált, hogy Hajdúböszörményből Eignerné Gyürky Katalin személyesen mesél-

hette el nekünk a Szabadságért szerelmemet című ünnepi műsoruk alkotói folyamatát. A műsor 

hagyományos kereteit feszegette a kendőkkel való táncbetét vagy a ritmusjáték egyaránt, mely-

nek keletkezéséről a rendező számolt be nekünk. 

Sok rendező még az online szakmai beszélgetéshez sem tudott csatlakozni, ám megtisztelő volt, 

hogy véleményünk fontos volt számukra, így írásos visszajelzést kértek tőlünk. Ez még na-

gyobb kihívást jelentett, hiszen beszélgetni valamiről, a rendezők személyes jelenléte nélkül, 

igen egyoldalú vállalkozásnak tűnt. Ám Körömi Gáborral, fáradhatatlanul újranéztük az elő-

adásokat, hogy pontos visszajelzéssel, építő jellegű szakmai tanácsokkal szolgálhassunk min-

den csoportvezetőnek, aki megtisztelt minket a bizalmával. Nagyon sajnáltuk, hogy sem élő, 
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sem online formában nem sikerült velük a személyes találkozás, hiszen az előadás megtekintése 

közben bennünk is számtalan kérdés merült fel. Ki írta az előadás forgatókönyvét? Hányan 

szerepeltek összesen az előadásban? Ki tanította be a táncokat? Honnan szerezték be a jelme-

zeket? S bár az írásos forma nem feltétlen alkalmas a párbeszédre, mégis kilenc csoportvezető 

számított a véleményünk írásos formában való megfogalmazására, s ezt követően többen visz-

szajeleztek kérdéseinkre is. Így büszkén mondhatjuk, hogy sikeresen zártuk az online előadások 

megtekintése utáni kommunikációt. 

A 7-10 évesek problémáit feszegette a pécsi Lajhár csoport Zárug Bernadett vezetésével. A 

Mozaik című, tantermükben felvett előadásuk szívbe markoló szülő-gyerek konfliktusokra en-

gedett bepillantást nyerni. A budapesti Laborc Utcai Általános Iskola csoportjának A fogas 

című ünnepi előadása, Szontagh Pál rendezésében a társadalom különböző rétegeire különbö-

zően ható 56-os események sorozatát tárta elénk. Többen próbálták a filmes technika alkalma-

zását kihasználni, így született rajzfilm másolat, szintén a Laborc utcából, Vizdár Erzsébet ve-

zetésével, a Frédi és Béni világát megidézve.  

A Ványai Skacok Boldis Julianna vezetésével A bőrönd című kisfilmjükben az 56-os esemé-

nyek megrázó pillanatait varázsolták „filmkockákra”. Egy másik ünnepi műsorba engedett be-

tekintenünk a Telkiben dolgozó Egyedi Tímea, az Egy pár cipő című előadásával, melyben a 

film, a báb és az színpadi játék ötvözésére mutatott kiváló példát az online térben. A harkányi 

Caraval is ünnepi műsort küldött be. Urbánné Sümegi Krisztina és Somfai Krisztina rendezé-

sében erős képekkel dolgozott a csoport, az ünnepi műsorok legjobb hagyományait megőrizve. 

Klasszikus ünnepi műsorral készült a gyöngyösi Sosincsvége csapat is, Kovácsné Tuza Katalin 

vezetésével. A bagaméri Ramazuri csoport produkciója Szilágyiné Seres Edit rendezésében 

álomszerű képekben vette végig az 1848-49-es forradalom és szabadságharc legfontosabb ese-

ményeit. Március 15-ét azonban nem csak verses összeállítással lehet ünnepelni, erre volt szép 

példa a pilisborosjenői János vitéz előadás, melyben szinte az egész negyedik évfolyam részt 

vett Jávor Csaba és Antonovits Márta vezetésével.  

Az Érdi Kishangyák ezúttal is verses összeállítással készültek, Rikoltások címmel készítettek 

szerkesztett játékot Nagyné Balázs Gabriella csoportvezető irányításával. A zalalövői Csúcsfe-

jek saját nyári tábori élményeikről számoltak be etűdsorukban, Bischhofné Heisinger Katalin 

irányításával.  

A 16 lelkes csoport és csoportvezető kitartó munkáját dicséri, hogy bár online formában, de 

mégis részt tudtak venni a 2022-es Weöres Sándor Országos Gyermekszínjátszó Találkozón. 

Reméljük, 2023-ban már velük is személyesen találkozhatunk majd a Magyar Drámapedagó-

giai Társaság következő rendezvényein. 

Pátkay Mónika 

 


